
Szövetkezeti 
választások

A dolgozó földművesek kérésére

A napokban országszerte meg- 
kezdődtek a falusi szövetkezetek 
vezetőségeinek megválasztása. 
Ezzel a szövetkezetek ujjászer- 
vésésének harca döntő szakaszá
hoz érkezett, mert a tisztesség
telen elemektől és az üzérektől 
megtisztított szövetkezetek élére 
Olyan vezetőség kerül, amely a 
munkásosztály harcához hűsé
ges, megalkuvást nem ismerő, 
tisztességes, munkaszerető sze
gény. és középföldmüvesekből 
áll.

Az eredmények azt mutatják, 
hogy valóban szükség volt az 
egész szövetkezeti hálózat újjá
szervezésére. A Román Munkás
párt . Központi Vezetőségének 
március 3—5-iki plenáris ülésének 
a parasztkérdésben hozott hatá
rozata megadta azt az irányvo
nalat, amelyen a falu szociálista 
átalakításáért folytatott hareban 
a szövetkezeti mozgalomnak ha
ladnia kell. „A jelen feltételek 
között — állapítja meg a Hatá
rozat — a szövetkezés legnagyobb 
jelentősége az, hogy összeszövi a 
szegény, és középföldmüvesek 
millióinak magánérdekeit a mun
kásosztály általános érdekeivel 
és megteremti az előfeltételeket 
arra, hogy a dolgozó földmüves
ség . könnyebben léphessen a 
szocializmus útjára".

A szocializmus építésének sza
kaszában, amikor az ország erőit 
a munkásosztály, a Román Mun
káspárt irányításával és vezeté
sével a mezőgazdaság szocialista 
átalakításáért vívott harcra moz
gósítja, a szövetkezetekre igen 
fontos feladatok hárulnak. A 
szövetkezet ma már nem lehet 
üzérkedőkből, tisztességtelen ele
mekből és a falu kizsákmányo
ló elemeiből álló érdekszövetség, 
hanem a szegény- és középföld
müvesek, a városi és falusi két- 
kézi és szellemi dolgozók érdekeit 
kell szolgálniok. „Ezért válhat és 
kell is válnia a szövetkezésnek 
— amint Gheorghiu-Dej mon
dotta — az egész dolgozó föld
müvesség anyagi jóléte növelésé
nek hatalmas eszközévé és a me
zőgazdaság szocialista átalakítá
sának alapvető utjává,"

A szövetkezeti hálózatnak tel
jes újjászervezése szükséges volt, 
mert a legtöbb szövetkezetben 
még mindig megbújtak az osz
tályellenség, az üzérkedők és 
tisztességtelen elemek. Ez a tény 
a legjobban kiviláglik abból, 
hogy a szövetkezeti vezetőségek 
leváltása alkalmával olyan visz- 
Bzaélésckre jöttek rá, amelyeket 
az ott megbújt tisztességtelen 
elemek igyekeztek elkendőzni. A 
szatmármegyei Érkávás község
ben, például, Németi Albert bolt
kezelő összejátszott Filip Ema- 
nuel szövetkezeti pénztárossal és 
drágábban árusította a szövetke
zeti bolt áruit. Szabályszerű fc- 
kefezés folyt ebben a falusi szö
vetkezetben, mert például egy 
kiló feketén vágott dlsznóhust 
2S0 lejért árultak. A zilahi járás 
ezen kicsiny falujának szövetke
zetében történt eset azonban nem 
elszigetelt jelenség. A szamosme- 
gycl Domokos község szövetkeze
te a zsirosgaz.dák kezében volt. 
Kohán András, egyik szövetkeze
ti vezető például, ha áru érke
zett, 5—6 métert mindig lecsípett 
magának, a többit pedig kiosz
totta zslrosgnzda barátai között. 
A gyimcsbükkl régi szövetkezeti 
.vezetőség például 120.000 lejt

Ünnepélyes külsőségek között, julius 24-én, vasárnap megala
kult az országban az első öt kollektív gazdaság. A szegény, és 
középföldmüvesek szabad elhatározására, a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének és a RNK kormányának jóváhagyásával, 
Vaslui, Nagyküküllő, Kolozs, Arad és Szeben megyékben megalas 
kultak az első kollektív mintagaz daságok.

Egyelőre arra kell szorítkoznunk — mondotta Gheorghiu- 
Dej a RMP Központi Vezetőségének március 3—5*én  megtartott 
plenáris ülésén előterjesztett jelentésében —, hogy, csak korláto

zott számban szervezzünk kollektív gazdaságokat ott, ahol a sze
gény- és középföldmüvesek elhatározzák magukat a mezőgazda
ság ilyenszerü megszervezésére való áttérésre és ahol a legjob
bak lesznek a műszaki feltételek. Ezeknek az első kollektív, gaz
daságoknak minta-koHektiv gazdaságok szerepét kell betölteniük, 
amelyektől a szervezetien szegény-' és középföldmüvesek megta
nulhatják azt, hogy mit jelent a kollektív mezőgazdaság és saját 
szemeikkel meggyőződhetnek ennek a magasabbrendü földműve
lési formának előnyeiről. ' - , i. ■

A ssebesamogyei Kistorony község kollektív gazdaságának 
megalakulása

A szebenmegyei Kistorony 
község minta-kollektiv gazdasá
gának megalakulásánál jelen 
voltak Chirtoaca Pavel, a RMP 
Központi Vezetőségének kikül
dötte, Saviton Mara, a szeben
megyei pártszervezet titkára, 
Banu Ilié, a megyei ideiglenes 
bizottság elnöke, Badila Ioan, a 
városi ideiglenes bizottság elnö
ke, Idaca Mihai nagyszebeni 
nemzetgyűlési képviselő, az Ekés
front megyei szervezetének elnö
ke, valamint a kollektív gazda
ság tagjai családtagjaikkal 
együtt.

A közgyűlést a kultúrotthon 
szépen feldíszített helyiségében 
tartották meg. A kollektív gaz
daság tagjai nagy lelkesedéssel 
vettek részt a gazdaság megala
kítási okmányának aláírásánál.

A közgyűlésen elsőnek a RMP 
kiküldötte üdvözölte a gazdaság 
tagjait abból az alkalomból, hogy 
az egyéni, felaprózott gazdaság
ról áttértek egy uj, kollektív 
gazdasági formára.

A Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége és a kormány, jóvá-i 
hagyta a gazdaság tagjainak azt 
a kérését, hogy kollektív gazda
ságba tömörülhessenek, miután 
egy bizottság a helyszínen meg
állapította, hogy megvannak mind
azok az előfeltételek, amélyctí kol
lektív gazdaság megalakításához 
szükségesek.

Miután a Román Munkáspárt 
Központi Vezetősége és a kormány 
jóváhagyta a 42 dolgozó földmű
ves kérését, hozzáláttak a kollek
tív gazdaság ideiglenes megszerve
zéséhez és a tagok közül egy ide
iglenes szervező bizottságot va

..könyvelt el“ saját céljaira. így 
folytathatnánk tovább az újjá
szervezés előtti szövetkezeti veze
tőségek tizeiméinek biinlajst.ro- 
mát.

Az ujjászcrvczcft szövetkezetek 
már az első napokban eredmé
nyes munkát végeztek. Bihar*  
diószegen felavatták az önkéntes 
munkával újjáépített szövetkezeti 
üzletet és igy 120.000 lej megta
karítást értei; el. A szövetkezet 
egyébként a napokban egymillió 
lejes áruhitelt kapott.

Az újjászervezett szövetkezetek 
iránt igen nagy a dolgozók blzal*  
inn. Ez kitűnik főleg abból, hogy 
a eslkniegyel Gyinicsbiikk szö
vetkezetének 1,200 főnyi régi tag
ja közül 80 százaléka már újra

lasztottak. Ennek a btarttságnak választotta a javaslatba hozott ver- dóság szocialista átalakítása érdé- 
a községi pártszervezet segítségé- zetőséget, amelynek tagjai kivétel kében kifejtenek. 
vei sikerült a gazdaság tagjainak nélkül szfegényföldiművesek, a mun- 
számát 42-ről 70-re felemelnie, kásosztály harcának bátor katonák 
A kollektiv gazdaságnak 181 hek- A közgyűlés elhatározta, hogy a 
tár szántóföldje, 76 hektár kasza- kollektiv gazdaság a „Zorile" ne- 
lója és veteményes kertje vám, vet viselje.

A közgyűlés egyhangúlag meg- . ... •

— Szeretettel gondoskodjanak a 
kollektív javairól — mondotta a 
szónok —, megfontoltan használ
ják ezeket, tervszerűsítsék mun
kájukat és tanulják meg kellőkép
pen értékelni azt a támogatást, 
amelyet az állam részéről kapnak. 
A kollektiv gazdaság tagjainak 
emellett az a kötelességük, hogy 
fokozzák éberségüket minden el
lenséges mesterkedés meghiúsító- 

_________ _______  «fa
gazdaságok közé tartozik, büszke- _ Gherman Ioan, Zábrány község 
séggel töltse el ennek a kollektiv ideiglenes bizottsága nevében kö- 
gazdaságnak a tagjait és mint út- telezettséget vállalt, hogy augusz- 
törőket, lelkesítse őket abban a> tus 15-ig bevezetik a villanyt a 
munkájukban, amelyet a mezőgaz- kollektiv gazdaságba.

aradmeg^ei Zábrány község 
koilekW gazdaságának megaBakmása
Az aradmegyei Zábrány község gunkban megalakul  tjrlső kollektív 

42 dolgozó földművese elhatározta, .....................  -L— '-
hogy kollektív gazdaságba tömö
rül. Az „Uj út" kollektív gazda
ság megalakulását a RMP Köz
ponti Vezetősége és a kormány 
jóváhagyta.

Az alakuló ünnepélyes közgyű
lésen jelen volt Gogioiu Mircea, a 
RMP központi Vezetőségéinek ki
küldötte, Pecican Nicolae, aZ arad
megyei pártszervezet helyettes tit
kára, valamint a megyei ideigle
nes bizottság és a földművelésügyi 
minisztérium képviselői is.

A földet két tagba összesítették 
— egyiknek 205 hektár, a másik
nak, amely veteményes 
hektár a kiterjedése.

Az eleinte habozó 15 
földműves, miután látta,

a nagyköküilsmagyeí Fehéregyháza- 
község kolSeklsv gazdaságának 

megalakulása
nagyküküUőmegyei Fehéregy- 
községben 66 szegény- és kö-

kért, 5

dolgozó 
hogy a 

kollektív gazdaság miként fogott 
hozzá a munkához, felvételét 
kérte.

A közgyűlésen Gogioiu Mircea, 
a RMP Központi Vezetőségének 
kiküldötte beszédében hangsúlyoz
ta, hogy az a tény, hogy Zábrány 
község kollektív gazdasága orszá-

A 
háza 
zépföldmüvesböl álló csoport ünne
pélyesen aláírta a kollektiv gazda
ság megalapításának okmányát. A 
„Vörös Ugar“ nevű kollektiv gazda
ság alakuló közgyűlésén Mihailea, 
a RMP Központi Vezetőségének ki- 
küdöütje beszédében rámutatott az 
esemény fontosságára. Ez az ut ve
zet egyedü a nyomor és a szegény
ség megszüntetéséhez, A kollektivi
zálás útja a Párt által megjelölt ut, 
a szegény- és középföldmüvesek, va
lamint a gyárak és üzemek dolgozói 
testvéri szövetségének útja: a szo
cializmus építésének útja orszá
gunkban.

Délután nagygyűlést tartottak,

amelyet a földművelésügyi minisz
térium kiküldöttje nyitott meg. A 
nagygyűlésen sorra szólásra emel
kedtek a megyei ideiglenes bizott
ság elnöke, majd pedig a medgyesi 
üzemeli számos munkása, akik ígé
retet tettek arra, hogy mindenben 
támogatják majd Fehéregyháza köz
ség kollektív gazdaságának munká
ját. Befejezésül a megyei pártszer
vezet helyettes titkára rámutatott 
azokra a munka- és politikai harci 
feladatokra, amelyek a március 
3—5-iki határozatnak mcgiclelöen a 
kollektív gazdaság földműveseire 
hárulnak.

(Folytatása a 3-ik oldalon.)

beiratkozott. Szeben megyéire» 
május 25-ig összesen 68.982 szö
vetkezeti tagot tartottak nyilván. 
A tisztességtelen elemek kiűzése 
után a megye szövetkezeti tagjai
nak száma 579-el emelkedett, ami 
nzt jelenti, hogy Szeben megyé
ben minden lakosra 248 lej szö
vetkezeti üzletrész jut, .Május és 
junius hónnpokhnn a megye szö
vetkezetei összesen 20 millió 626 
ezer 630 lej értékű árut osztottak 
ki a lakosság között Kolozs me
gyében eddig 10.641 uj tag kérte 
felvételét <i szövetkezetekbe,

A szocializmus építésének sza
kaszában, n mezőgazdaság szocia
lista átalakításéért vívott harc
ban jelentős feladatok hárulunk a 
falusi és városi szövetkezetekre. 
A dolgozó tömegek érdeke tehát.

hogy a szövetkezetek vezetőségei
be olyan elemeket válasszanak 
be, akik érdekeiket szolgálják és 
eredményes munkát végeznek a 
szövetkezet fclvlrágozásáért. Azo
kat a feladatokat pedig, amelyek 
n szövetkezetekre hárulnak, csak 
ugy teljcsithetik. ha a vezetősé
gekben meghízható, tisztességes 
eleinek vannak. Ezek pedig fal
vakon n szegény- és középföldmii- 
vcsek. A szövetkezet felvirágzása 
vagy bnkásn nagymértékben n 
vezetőségtől függ.

A falusi szövetkezetek vezető
ségeinek választása nagyjelentő
ségű esemény. Azok a szegény- 

‘cs középföldmüvesek, akik a falusi 
szövetkezetek élére kerülnek, dol
gozzanak becsületesen és lelklls- 
mcrctcacn, mort munkájukkal

előbbre viszik az. egész falu gaz
dasági életét. Ha jó munkát vé
geznek, rövidesen érezhetővé vá
lik a falu dolgozói életfeltételei
nek cs életszínvonalának növeke
dése. Egy pillanatra sem szabad 
megfeledkezniük Sibilin megálla
pításáról, hogy a szövetkezetek 
„megkönnyítik a proletariátus él
csapaténak kape-.nlat.it n paraszt
ság tömegeivel é.s megteremtik a 
lehetőségét nnnak, hogy n fúld*  
miivességet bevonjuk a szocialis
ta építő munka folyamatába". 
Így virágzó gazdasági élet Indnl 
meg a városokon és a falvakon és 
egy órával hamarabb felszámol
hatjuk n mult szövetkezeti rend
szerének hiányosságait és köze
lebb jutunk n szocializmus győ
zelméhez. gy.— d.—

nlat.it


MAROSI PETER:

FÉNYESEBB A LÁNCHÁL A KARD
PETŐFI HARCOS ÖRÖKSÉGE

ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ (BUKAREST)

Petőfi halálának századik évforudóján az egész világ haladó fuépei egyformán 
mély kegyelettel és megbecsüléssel emlékeznek meg a legnagyobb magyar költőről, 
a világszabadság lobogólelkü énekesséről, 1848 legkövetkezetesebb és legforradal
mibb egyéniségéről. A Szovjetunióban, a haladás élenjáró országában ezalkalomra 
milliós példányszámban jelentették meg Petőfi orosz nyelvre fordított, válogatott 
verseinek gyűjteményét.

A Román Népköztársaság Állami Könyvkiadója, Jebeleanu Eugen kitűnő Petőfi. 
fordításainak kétnyelvű kiadványával, valamint Aszódi János Petőfi életét és for
radalmi jelentőségét bemutató románnyelvü tanulmányával emlékezik meg a sza
badság nagy költőjéről és viszi őt közelebb a román dolgozó nép tömegeihez.

E müvekkel egyidőben jelenik meg az Állami Könyvkiadó Magyar Tagozata ki
adásában Marosi Péter „Fényesebb a láncnál a kard“ eimü harcos lendületű könyve, 
mely Petőfi forradalmi örökségét közvetiti a testvéri román néppel a szocializmust 
együtt építő magyar dolgozók felé. .

Marosi Péter könyve Petőfi életét, költészetét, e költészet és emberi magatartás 
társadalmi rugóit tárja fel, rávilágítva azokra az összefüggésekre, amelyeket a 
burzsoá-irodalomtörténet tudatosan elhallgatott, vagy osztályérdekeinek megfele
lően értelmezett. Marosi könyvéből igy tisztánlátó és minden izében forradalmár 
költő harcos alakja bontakozik ki, az a Petőfi, aki egész életét a Habsburg-monar

chia és a magyar feudalizmus elnyomása alatt sínylődő nép, a nem, emberi életet 
élő jobbágymilliók felszabadításának szentelte, aki e nagy cél szolgálatában pilla
natra sem tántorodott meg, hanem kitartó következetességgel harcolt a külső és 
belső ellenség ellen egyaránt: az a Petőfi, aki nemcsak saját népe „tavaszáért1, ha- 
nem minden elnyomott nép szabadságáért is sikraszállt.

E könyv Petőfi életpályájának megrajzolásánál elsősorban magára a költői miire, 
és a mü beszédes bizonyítékaira támaszkodhatik — gazdag idézet-anyaga külön ér. 
deme a könyvnek — de ezenkívül felhasználja azt a forrásanyagot is, amit a ha 
ladó irodalomtörténeti kutatás Petőfiről feltárt, beleépítve a szabadságharc kora, 
nak társadalmi és politikai küzdelmeibe. A könyv emberi közeibe hozta Petoti ele
tet, megérteti velünk a költőt, az embert és a politikust .egyaránt. A megertes 
nagyban elősegii Marosi Péter tiszta, világos nyelvezete, friss iráslenduletc, a könyv 
jól áttekinthető szerkezete.

Olvassuk és terjesszük Marosi Péter Petőfi könyvét. Ismerjük meg a maga igazi 
valójában a népszabadság költő-óriását, akinek eszményei beteljesültek a Szocia
lizmus Hazájában és a szocializmust építő népi demokráciákban, a szabadság azóta 
óriássá nőtt igazi hordozója, a munkásosztály áldozatos harca nyomán

Az alábbiakban Marosi Péter könyvéből közlünk részleteket:

Nem én vagyok már első memíyílőr^ése...
A magányból, mely az! emberek 

között hányt-vetettsége közben 
alakult ki, melybe életiskolájának 
keserves évei taszították, most 
egyszerre belép a közszereplésbe. 
Napról-napra, versről-versre tuda
tosul majd benne, hogy nem lehet 
és nincs olyan magánügye, amely 
ne kapcsolódna a köz, a haZa dol
gához. Eddig kitaszított, harapós 
csavargó, most villámgyorsan az 
ország egyik közvélemény alakí
tója. Eddig csak a? őt ért meg- 
gyaláztatásokért kíván elégtételt, 
csak saját maga elesettségéböl ki
van az elsők közé törni, most mil
liók szószólójává válik, kik szüle
tésüknél, helyzetüknél fogva nála 
is százszorta kitaszitottabbak.

Ez a felismerés Pesten tudatosul 
benne, ahova 1844 februárjában 
gyalogol be s ahol most már meg 
is telepszik. Felfedezik s ő is fel
fedezi azokat, akik között, vagy 
akik ellen harcolnia kell. Bekap
csolódik az irodalmi életbe. Ami 
akkor is a politikai életbe való be
kapcsolódást jelentette;

pedig ő forgótőkét szerezzen a 
váltságból.

Az értelmiségi ifjúság azonban 
nem remél váltságot, mert nincse
nek már jobbágyai. Sikert és ér
vényesülést csak gyors és radi
kális megoldástól várhat. S bár 
ez az ifjúság képtelen arra, hogy 
valóban képviselhesse a céhlegé
nyek és a jobbágyok érdekeit, 
mégis azzal, hogy a legszélesebb 
néptömegekre hivatkozik, az 1848- 
49-es szabadságharcnak fofradalmi 
mozgató erejévé válik. Nélkülük a 
magyarországi forradalom is olyan 
irányzatot vett volna 1848 őszén, 
mint 1848 többi nyugat- és dél
keleteurópai forradalmai, melye
ket a burzsoázia gyávasága és tö- 
megellenessége megalázott aZ 
osztrák, porosz, francia és orosz 
monarchisták előtt.

Ennek az értelmiségi ifjúság
nak vezérei a fiatal pesti irók. 
Közéjük kerül most Petőfi. A 
népnek addig közvetlenül ki nem 
mondott vágyai élnek benne. Pesti 
környezete közvetiti hozzá köny

A nemzeti irodalom megteremté
se is politika volt a XIX. század 
elején. A 40-es évekre már majd
nem teljes Vörösmarty müve. A 
fiatalabbak most a polgáriasodó 
városban, Pesten élnek. Kávéhá
zakban, klubokban cserélik ki né
zeteiket. Találkoznak a pesti, rend
szerint németajkú nagykereske
dőkkel és nagyvállalkozókkal, a 
céhbeli iparosokkal, de látják már 
a tanoncoknak, a céhlegényeknek 
és a manufaktúrák dolgozóinak 
seregét is.

Természetesen, ez az értelmiségi 
ifjúság szándékaiban nem követ
kezetes, illetőleg nem következete
sen haladó. Családi összeköttetései 
révén rokoni kapcsolatai vannak a 
liberális közcpnemcssSg táborá
val, mely Kossuth vezetésével 
most készül vezető szerepére. A 
középnemcsség elsősorban c vám
rendszerével Magyarországot gyar
mati sorban tartó Habsburg- 
Ausztria ellen fenekedik. De ez a 
nemesség évek óta vitázik az örök 
válság, közteherviselés és népkép
viselőt kérdéséről. S olyan megol
dást keres, hogy egyfelől a felsza
badítandó jobbágyság olcsó ipari 
munkaerőt szolgáltasson, másfelől
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vek, beszélgetések alakjában a 
XVIH-ik' század francia forradal
mának eszméit. Hamarosan q lesz 
ezeknek a gondolatoknak leghű
ségesebb, legradikálisabb képvise
lője. Szabadságot követe? az egész 
nép, a dolgozók, a pesti legények 
és a jobbágymilliók számára, mert 
tudja, hogy teljes szabadság nél
kül bármilyen bőség csak keve
seknek hasznos. Azt is tudja, 
hogy a szabadságért küzdeni kell, 
ajándékba sohasem osztogatták a 
történelemben.

Miskolcon és Egeren) át tér a 
dunaparti városba. Vörösmartyék 
jól fogadják, örülnek, hogy előke
rült. A kiadók nem örülnek, ille
tőleg nem érdekli őket a nyolcvan 
vers. Petőfi veszedelemben van. Ez 
döntő pillanat; azonkívül mi lesz a 
Debrecenben hagyott váltóval ? 
Ekkor jön Vörösmarty segítsége. 
A Nemzeti Kör asztaltársaságnak 
javasolja a versek kiadását. Ez a 
Kör a pesti polgárok és az értel
miségi ifjúság találkozóhelye. Az 
asztaltársaság Vörösmartyt, Va- 

A NÉP NEVÉBEN
Irta: PETŐFI SÁNDOR

Még kér a nép, most adjatok neki! 
Vagy nem tudjátok, mily szörnyű a nép, 
Ha fölkel és nem kér, de vesz, ragad? 
Nem hallottátok Dózsa György hírét? 
Izzó vas trónon őt elege tétek;
De szellemét a tűz nem égeté meg, 
Mert az maga tűz; úgy vigyázzatok: 
Ismét pusztíthat e láng rajtatok!

S a nép hajdan csak eledelt kívánt, 
Mivelhogy akkor még állat vala: 
Do az állatból végre ember lelt, 
S emberhez illik, hogy legyen joga. 
Jogot tehát, emberjogot a népnek! 
Mert jogtalanság a legrntabb bélyeg 
Isten teremtményén, h ki rá süti, 
Isten kezét el nem kerülheti.

S miért vagytok ti kiváltságosok? 
Miért a jog csupán ti nálatok' 
Apáitok megszerzők a hazát, 
I)e rája a nép-izzadás csorog.
Mit ér csak ckkép szólni: itt a bánya! 
Kéz is kell még, mely a földet kihányja, 
A mig föltűnik nz arany ere... 
,S o kéznok nincsen semmi érdeme?

hot Sándort és Szigligetit bízza 
meg a versek elbírálásával s ked
vező döntésük után hatvanötöt 
el is fogad a nyolcvan közül. Meg
lesz a kötet!

És állás is kerül. 1844 tavaszán 
megszűnik az Athenaeum s most 
már azí irodalmi életet három tar
ka lap irányítja, melyek irodalom 
mellett mást is, hasznosat és ér
dekeset szeretnének nyújtani ol
vasóiknak.

Észrevétlen az arisztokráciához 
szól és róla beszél Petrichevieh 
Horváth Lázár lapja, a Honderű. 
A Frankenburgé viszont, az Élet
képek, a várakozó polgárság állásr 
pontját fejeli ki. Garay Regélője 
megszűnik s helyette jön létre az 
ifjúság lapja, a Pesti Divatlap, 
mely a három közül kétségtelenül 
a leghaladóbb szándékú. Szerkesz
tője Vahot Imre. Radikális ifjú, 
de ugyanakkor már polgári „jótu
lajdonságai" is mutatkoznak, pél
dául igen jó üzletember. Az a tí
pus, aki később annyi alakban je
lentkezik és olyan jól édvényesül 

S ti, kik valljátok olyan gőgösen: 
Mienk a haza és mienk a jog! 
Hazátokkal mit tennétek vajon, 
Ha az ellenség ütne rajtatok?
De ezt kérdeznem! engedelmet kérek, 
Majd elfeledtem győri vitézségtek. 
Mikor emeltek már emlékszobrot 
A sok hős lábnak, mely ott úgy futott?

Jogot a népnek, az emberiség 
Nagy szent nevében, adjatok jogot, 
S a hon nevében, egyszersmind, amely 
Eldől, lia nem nyer uj védoszlopot. 
Az alkotmány rózsája a tiétek, 
Töviseit a nép közé vetetek: 
Idő a rózsa néhány levelét 
S vegyétek vissza a tövis felét!

Meg kér a nép: most adjatok neki! 
Vagy nem tudjátok, mily szörnyű a nép, 
na fölkel és nem kér, de vesz, ragad? 
Nein hallottátok Dózsa György hírét? 
Izzó vas trónon fit elégetétek. 
De szellemét a tűz nem égeté meg, 
Mert nz maga tiiz... úgy vigyázzatok: 
Ismét pusztíthat e láng rajtatok!

a polgári irodalomban. Azonnal 
észreveszi, hogy Petőfi hangja es 
mondanivalója mutat előre a fejlő
dés irányában s így számára is ez 
jelenti a legjobb üzleti befektetést. 
Azonnal szerződteti Petőfit segéd
szerkesztőnek a Pesti Divatlaphoz.

Vettük már észre, hogy Petőfi 
milyen makacsul ragaszkodik meg
győződéséhez, milyen harapós, ha 
indokolatlan, vagy rosszindulatú el
lenvéleménnyel találkozik. De aztt 
is említettük, hogy az igazi tekin
téllyel szemben, például Vörösjnar- 
tyval szemben milyen tisztelettudo. 
Figyeljük meg, hogyan jelenti deb
receni barátjának és hitelezőjének, 
Pákh Albertnek, hogy Pesten al
kalmazták:

„...ami engem illet: lelépek a 
színpadi pályáról, (de bizonyosan 
mindazonáltal nem tudom, örök
re-e, vagy sem?) lemondok tehát 
a színi pályáról, tudod mit teszek, 
vagy is mi vagyok már úgyszól
ván? Hát izé, a Regélő segédszer
kesztője, a jövőfélévtől kezdve, 
Vahot Imre mellett. Mái4 bizonyos, 
Bajza, Vörösmarty, Nagy Ignác s 
áltáljában mindnyájan helyeslik e 
lépésemet."

Általában mindnyájan helyes-» 
lik ?! íme, mennyire ferde az a 
beállítás is, mely Petőfit amolyan 
Vadzseniként mutogatta. Elvi kér
désben Vörösmartyt, Jókait és ál
talában — ha kellett — minden
kit megtámadott. De nem volt 
irodalmi fenegyerek. Akinek ko
moly, megérdemelt tekintélyét 
érezte, attól szívesen vette a ta
nácsot és bírálatot.



Megalakult az ország első őt 
kollektív gazdasága 0 szovjet tamáiv iegvz^e

[{Első oldali cikkünk folytatása.)

A KOLOZSMEGYEI KENDI- 
LÖNA KÖZSÉG KOLLEKTÍV 
GAZDASÁGÁNAK MEG
ALAKULÁSA

A kolozsmegyei Kendilóna község 
32 dolgozó földművese megvetette 
alapját a megye első kollektív gaz
daságának. Az ünnepélyes közgyűlés 
gyönyörű alkalom volt a román és 
magyar barátság megnyilvánulásá
nak, amely barátság egyre jobban 
megszilárdul a Párt és a kormány 
nemzetiségi politikája következté
ben. ,

EELPDLITIKQI KÖRKÉP |

Jdí'iis 25-ig az egész országban
1 millió 067.337 hektár területen 

elvégezték az aratást
A földművelésügyi minisztériumhoz július 25-ig beérkezett jelentésekből kitűnik, hogy az ország 

bevetett területéből 1 millió 067. 337 hektárt learattak. Az aratás élén Dolj megye áll, 93.3 százat- 
lékos teljesítményével, utána következnek Romanati-megye 8^.3 százalékkal, Teleorman-megye 71.5 
százalékban és Arad megye Oj százalékkal.

Július 25-ig az egész ország területén 23j.j32 hektár területen végezték el a tarlóhántást.
A tarlóhántás élén Teleorman-megye áll 42.J/. százalékkal. Utána következnek Ilfov-megye 38 

százalékkal, Kisküküllő-megye 36.^ százalékkal, Bihar-megye 35 százalékkal és végül Vaílcea-megye 3^.2 
százalékkal.

Egyes megyék, mint Ialomița, Szatmár, Tulcea és Temes-Torontál megyék — bár nagy terü
leten betakarították már a termést — a tarlóhántásban visszamaradtak.

A mezőgazdasági termelés emelésében a tarlóhántásnak különösen nagy jelentősége van, ezért 
minden munkaerőt mozgósítani kell, hogy az aratással egyidejűleg befejezhessük a tarlóhántást, mert 
igy kellő időben és a legjobb feltételek között végezhetjük el az őszi vetést.

Hasonlóképpen, siettetnünk kell a gabonaneműek betakarítását, hogy a mezőgazdasági munká
ban megakadályozzuk a torlódást.

Jmbercsempész bandát tartóztatlak le a határon

Az alakuló közgyűlést julius 24-én, 
vasárnap tartották meg a volt Por- 
dea Augustin kizsákmányoló földes
űr kastélyának parkjában. A „Vörös 
Traktor*'  nevet viselő kollektív gaz
daság első alakuló közgyűlésén OL 
teanu, a RMP Központi Vezetősé
gének kiküldöttje beszédet tartott, 
amelyben hangsúlyozta, hogy a kol
lektív gazdaságra nagyszerű felada
tok várnak. Fokozni kell az éber
séget, hogy idejében leleplezhessék 
az ellenség aljas mesterkedéseit.

Befejezésül Sebestyén György, a 
kollektív gazdaság vezetőségi ta
nácsának elnöke emelkedett szólásra, 
aki kötelezettséget vállalt arra, 

hogy minden erejével azon lesz, 
hogy megbízatását száz százalékban 
teljesítse.

Délután mintegy 2000 ember vett 
részt a kastély parkjában megtar
tott ünnepségen, amelyre eljöttek a 
kolozsvári Herbák János-müvek 
munkásai-, a környező falvak sze
gény- és középföldmüvesei, katonák, 
mezőgazdasági bérmunkások, stb. 
Ezen az ünnepségen résztvett Alexa 
Augustin, az államvasutak minisz
tériumának helyettes minisztere is.

A szónokok köszöntötték a „Vörös 
Traktor" kollektív gazdaságot és jó 
munkát kívántak tagjaiknak.

a jugoszláv
MOSZKVA (Agerpress) — A 

TASS közli a szovjet kormány 
jegyzékét, melyet a szovjet ál
lampolgárok törvénytelen letart 
tóztatásával kapcsolatban a jut 
goszláv kormányhoz intézett.

A Szovjetunióval szembeni 
ellenséges politikájának megfele
lően a jugoszláv hatóságok szá
mos, állandóan jugoszláviai lak
hellyel biró szovjet állampolgárt 
letartóztatottak, több hónap óta 
börtönben tartják anélkül, hogy 
bármilyen vádat emeltek volna ( 
ellenük, elitélték volna, vagy ki
hallgatták volna őket és ugyan
akkor megfosztják a szovjet 
nagykövetség képviselőjét annak 
lehetőségétől, hogy segítségéi és 
védelmet nyújtson a letartózta
tottak számára.
' Ezzel kapcsolatban a belgrádi 
szovjet nagykövetség julius 25- 
én a szovjet kormány megbízá
sából jegyzéket nyújtott át a ju
goszláv kormánynak, mely igy 
szól:

„A Szovjet Szocialista Köztár
saságok Szövetségének nagykö
vetsége meghatalmazást kapott a 
szovjet kormánytól, hogy a kö
vetkezőket hozza a jugoszláv 
külügyminisztérium tudomására:

A nagykövetség birtokában le
vő értesülések szerint a jugoszláv 
hatóságok továbbra is számos 
esetben megtorló intézkedéseket 
alkalmaznak olyan szovjet ál
lampolgárokkal szemben, akik 
állandó lakhellyel rendelkeznek 
Jugoszláviában. Számos esetben 
tartóztattak le szovjet állampol- 
'gárokat és a letartóztatottakat 
több hónap óta jugoszláv börtö
nökben minden alap nélkül tart
ják anélkül, hogy valamivel vá
dolnák, anélkül hogy elitélték 
vagy kihallgatták volna őket.
' Ez bizonyítja, hogy a'jugo
szláv hatóságok által a szovjet 
állampolgárok ellen alkalmazott 
megtorló intézkedések valódi oka
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nem az, hogy azok elkövettek 
volna valamilyen bűntényt, ha
nem csak az a tény, hogy a jugo
szláv hatóságok a Jugoszlávia és' 
a Szovjetunió népei közti baráti 
kapcsolatok támaszait látják 
bennük. :

Szükséges kihangsúlyozni, hogy 
a jugoszláv hatóságok teljesen 
kibírhatatlan és kínzó börtöni 
bánásmódot alkalmaznak a letar
tóztatottakkal szemben, erőszak
nak. veréseknek és mindenféle 
bántalmazásnak vetik alá, kiteszik 
őket az éhezésnek és betegségek
nek. A börtönkezelőség a szovjet 
állampolgárokat jogtalanul meg
fosztja az élelmiszercsomagoktól 
és még a betegekkel sem tesz ki
tételt, amivel veszélyezteti egész
ségüket és életüket

A jugoszláv hatóságok bántal
mazása és önkényes eljárása kö
vetkeztében a letartóztatottak 
nagyrésze a kimerülés határán 
van és egészségük súlyos veszély
ben forog.

Az embertelen bánásmód mi
att a bebörtönzöttek által a bör- 
tönkezelőséghez intézett egyetlen 
tiltakozás sem vezet eredményre 
és a bezárt szovjet állampolgá
rok helyzete napról-napra rosz. 
szabbodik. Ez különösen azokra a 
jugoszláv börtönökben tartott 
szovjet állampolgárokra vonatko
zik, akiknek nevét, számszerűit 
31-ét a mellékelt jegyzék tartal
mazza.

Amikor felhívja a jugoszláv 
kormány figyelmét a szovjet ál
lampolgárokkal szembeni ilyen 
bánásmód türhetetlenségére, a 
nagykövetség súlyt helyez arra, 

- hogy azonnal szüntessék be a 
szovjet állampolgárokkal szem
beni ilyen önkényes eljárást és 
azonnal helyezzék szabadlábra a 
jugoszláv börtönökben törvény
telenül fogvatartott összes szov
jet állampolgárokat.”

Á 
sága 
adta

A fővárosi milícia egy idő óta 
határátlépő csempészbanda ügyé
ben nyomozott, amely azzal fog- 
lalkozbtt, hogy embereket csempé
szett át a határon, akiket Bécsble 
irányított. A nyomozás július 25- 
én, hétfőn éjjel a határátlépő 
csempészbanda letartóztatásával 
fejeződött be. Igazoltatásuk 
megállapították, hogy a 
tagjai a következők:

Schabel Náthán, 46 éves 
hicul-Sarat, Dragoici-utca 39 sz. 
alatti lakos.

Grigorlta Fulvia, Bukarest, Ba
nul Maracine-utca 24 szám alatti 
lakos.

Gessner Nicolae, 46 éves Buka
rest, Militari külváros Dávid-utca 
31 szám alatti lakos.

Bunea Ioan, 49 éves, Bukarest,

fővárosi milícia parancstnok- 
a következő közleményt 

ki:

Olasz-utca 6 szám alatti lakos.
Mugur Costica, 54 éves, Buka

rest, Pache-körút 40/A szám alatti 
lakos.

Belőle Francisc, 50 éves, Buka
rest, Paleologu-utca 18 szám alatti 
lakos.

Broida Soma, 48 éves Iasi, Pa
lota-utca

során 
banda

Ram

10. szám alatti lakos.
Bunea Eleonóra, 40 

karest, Olasz-utca 
lakos.

Mugur Adél, 50
Pache-körut 40/A 
kos.

A letartóztatott 
ke a milicia közegeinek nagy 
meglepetésére kijelentette, hogy 
diplomata és az angol követségen 
lakik.

A letartóztatott egyének beis
merték azokat a tetteket, melyek
ért ellenük a nyomozás megin
dult. Elmondották, hogy tiltott

uton át akarták lépni a határt, 
hogy Sarell Rodrick támogatásá
val Becsbe jussanak. Ezt a tiltott 
határátlépési kisérletet 
I’racisc közvetítésével 
meg Sarell Rodrick.

A nyomozó hatóságok
.vására a külügyminisztérium 
protokoll igazgatóságának egyik 

éves, Bu- képviselője megerősítette, hogy 
sz. alatti az őrizetbevett személyek egyike 

valóban Sarell Rodrick, Nagy- 
Bukarest Britannia követségének titkára, 
alatti la- ftl£inek Roberts bukaresti britt 

követ szabadsága idején Anglia 
személyek egyi- követsége ügyei intézésére van

6. b.

éves, 
szám

követ szabadsága

Beldie 
rendezte

meghi-

meghatalmazása.
Személyazonosságának megálla

pítása után Sarell Rodrick laká
sára távozott.

Az üzérkedő és csempész banda 
által elkövetett bűncselekmények 
ügyében tovább folyik a vizsgá
lat.

Churchill ellen tüntetett 
az angol Ifjúság

LONDON. — Harry Polliit, az Angol Kommunista Párt főtikára, 
a Daily Worker munkatársának nyilatkozott az angliai válsággal és a 
konzervatív párt politikájával kapcsolatban.

— A konzervatívok ismét a háborús kaland utján haladnak, — 
mondotta. — Választási programjuk és Churchill beszédei azt mutat-1 
ják, hogy saját előnyükre akarják kihasználni a labourista kormány 
gyengeségeit.

— A konzervatívok egyetlen meg oldást ismernek a válság megoldá
sára: a bérek csökkentését, a munkanap meghosszabbítását és a mun
kásság megfosztását a társadalombiztosítás jogaitól.

Pollitt végül felhívta a Kommunista Párt tagjait, vegyenek tevé
keny részt a választási előkészületekben. i

Újabb londoni jelentés szerint Churchill tegnap a konzervatív párt 
Wolverhamptonban tartott gyűlésén beszélt. A város ifjúsága tüntetést 
rendezett Churchill ellen és ezeket hangoztatta: „Csatlakozzatok a bé
kefelvonuláshoz és ne Churchill klikkjéhez!" „Churchill az imperialisták 
szolgálatában áll!" „Le a háborús uszitókkal!", stb.

A Daily Worker Churchill wolverhamptoni beszédével kapcsolatban 
megállapítja:

— A csődbejutott demagóg hiába erőlködik, hogy életet csiholjon 
a halódó kapitalizmusba. A konzervatívok igy képzelik a válság „meg
oldását": fokozni kell a termelést, csökkenteni a dolgozók vásárló-1 
erejét.

ag@n@sságl Igazolványok kiadása?
BUKAREST (Agerpress) — A 

belügyminisztérium mellett mű
ködő milícia vezérigazgatósága 
Jíözli. hogy az 50 alkalmazottnál 
nagyobb intézmények és vállala
tok dolgozói, akiknek okmányait 
az illető intézmény vagy vállalat 
őrzi, hiányzó irataikat nem kell 
beszerezniük a falusi, városi, já
rási vagy megyei ideiglenes bi
zottságoktól. Ezek az alkalma
zottak ugyanis az intézménynél 
vagy vállalatnál őrzött iratok 
al-ipján megkapják ujrendszerü 
személyazonossági igazolványai
kat.

Csak azok az alkalmazottak kö
telesek gondoskodni a személy
azonosság kiváltásához szükséges 
okmányok beszerzéséről, akik sze
mélyi okmányaikat nem nyújtot
ták be annakidején ahhoz a vál
lalathoz, 
amelynél 
tchb említett dolgozóknak te
hát munkahelyükön kézbesítik ki 
személyazonossági igazolványai
kat, n vállalatnál, illetve intéz, 
ménynél elfekvő okmányaik alap
ján.

Az ujrendszerü személyazonossági 
igazolványt mindazoknak a férfi áSs 

vngy intézményhez, 
dolgoznak A fen-

nő lakosoíknak adják ki, akik be
töltötték 15-ik életévüket.

A 30 alkalmazottat foglalkoztató 
vállalatok vagy intézmények dolgo
zói ujrendszerü személyazonossági 
igazolványaikat, munkahelyeiken 
kapják kézhez.

A kórházakban, klinikákon vagy 
orvosi rendelők mellett létesített be
tegszobákban fekvő betegek abban 
az esetben, ha nem szállíthatók, 
személyazonossági igazolványaikat a 
kórházban, klinikán vagy orvosi 
rendelőben kapják kézhez.

A kórházba vagy klinikára be 
nem utalt betegek, az öregek és 
járni nem tudó rokkantak, lakásu
kon kapják meg a személyazonossá
gi igazolványaikat. Amikor a mili
cia közleménye értelmében személy
azonossági igazolványuk kiállítására 
kerül sor, mégis, kötelesek család
tagjukkal vagy hozzátartozójukkal 
az illetékes kerületi mlliciát értesí
teni arról, hogy személyes megje
lenésre képtelenek.

Azok, akiknek ujrendszerü sze
mélyazonossági igazolványaik kiál- 
litásához bizonyos személyi okmá
nyaik hiányzanak, ezeket * hiányzó

okmányokat 20 lejes okmánybélyeg
gel felbélyegzett kéréssel kérhetik 
az illetékes községi, járási vagy me
gyei ideiglenes bizottságtól. Szü
letési anyakönyvi kivonat kérése 
esetén a 20 lejes okmánybélyeggel 
felbélyegzett kérés mellé csatolni 
kell 40 lej értékű okmánybélyeget, 
valamint az elküldéshez szükséges 
11 lej postabélyeget. Ha valaki a 
fővárosból kéri születési anyakönyvi 
kivonatának megküldését, 50 lej ok- 
mánybélyegcf kell csatolnia és nem 
pedig 40 lejt, mint vidéken.

Mivel az ujrendszerü személyazo
nossági igazolványok kiállításánál 
személyes megjelenés kötclcz.ö, 
azoknak a dolgozóknak, akik jelen
leg pihenőszabadságon vannak ott
honuktól távol, visszatérésük után 
adják ki személyazonossági igazol
ványukat.

Egyébként, mindenkire nézve kö
telező a milícia által rövidben köz
zéteendő beosztás szigorú betartása.

Az ujrendszerü személyazonossági 
Igazolványok kiállításával kacsolat- 
bani teendők részletes ismertetésé
re, valamint annak városunkban 
való megkezdésére még részletesen 
visszatérünk.

SZÓFIA. — (Agerpress.) A Bol
gár Távirati Iroda jelenti: A Bol
gár Népköztársaság külügyminiszté
riumának sajtóigazgatósága közle
ményt adott ki a bolgár diplomáciai 
kurír sérthetetlenségének a török 
hatóságok részéröl elkövetett durva 
megsértésével kapcsolatban. A köz
lemény szerint az ankarai bolgár 
követség és az isztanbuli és edir- 
nei bolgár főkonzulátusok nem kap
ják a diplomáciai kurírral Szófiából 
feladott lapokat. Amint megállapí
tást nyert, a török hatóságok meg
sértették a csomagokat és elkobozták 
az Otecscsztvem Front, Zcjmiedcl- 
szko Zname és Trud cimü napilapo
kat. A törökországi bolgár diplomá

Ssítrájboln & k 
áss athéni köztisztviselők

ATHÉN. — (Agerpress.) Athén 
köztisztviselői kedden sztrájkba lép
tek, mert a monarcho-fasiszta kor
mány megtagadta a kért C5 száza
lékos fizetésemelést. Ismeretes, hogy 
áprilisban két heti sztrájk után a

ciai és konzuli kirendeltségek állan
dóan feltépett pecsétekkel kapják a 
csomagokat, melyekhez mellékelt 
jegyzőkönyvekből kitűnik a fentem- 
litett lapok elkobzása.

A török hatóságok. ismételt igé- 
reto ellenére, hogy azonnal beszün
tetik a diplomáciai postacsomagok 
felbonátását. — ez a példátlan önké
nyes eljárás két hónap óta tart.

A Bolgár Népköztársaság külíígy~ 
minisztériuma — mondja befejezé
sül a közlemény — a Török Köz
társaság kormányát teljes mérték
ben felelősnek tekinti a török- ható
ságok által elkövetett durva sérté
sekért és a diplomáciai kurírral 
szemben alkalmazott cenzúráért.

monarcho-fasiszta kormány Ígéretet 
tett a köztisztviselőnek, hogy fize
tésüket fclcm'-lllr. Az ígéretet nem 
tartották be. viszont a drnchms. vá
sárlóereje még jobban cselt.
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az ipari termelés a Szovjetunióban

109, 
szö-

MOSZKVA — A Szovjetunió mi
niszterelnöksége mellett működő 
Statisztikai Hivatal Központi Ügy
vezetősége közzétette a Szovjetunió 
nemzetgazdaságának újjáépítésére és 
kifejlesztésére vonatkozó Állami 
Terv ezév második évnegyedében 
megvalósított eredményeit.

Az ipar, mezőgazdaság, szállitás és 
épitkezés kifejlődését, valamint a 
szovjet nép kereskedelmének és 
anyagi és kulturális színvonalának 
fejlődését — az alanti hét nagy cso
portban — a következő számadatok 
jellemzik:

1A folyó év második évnegyedé
nek termelési tervét, az ipar 

nyerstermelésére vonatkozólag a mi
nisztériumok a következő százalék
arányban teljesítették: fémipar 109, 
szénipar 103, kőolajipar 104, villany
erő 102, vegyi ipar 104, gépépitő ne
hézipar 109, autó- és traktoripar 105, 
szerszámgépipar 106, mezőgazdasági 
gépipar 102, a Szovjetunió fa- és 
papíripara 99, könnyűipar 
élelmiszer ipar 106, termelési 
vetkezetek 105 százalék.

A vállalatok teljesítőképességének 
megjavítására és belső forrásainak 
mozgósítására megállapított eredeti 
tervet, a második évnegyedre kiszé
lesítették. Ezt a kiszélesitett tervet 
a Szovjetunió egész ipara 101 szá
zalékban teljesítette.

2 A legfontosabb ipari cikkek ter
melése az 1949. év második ne

gyedében az 1948. év második ne
gyedéhez viszonyítva a következő 
(százalékban kifejezve): öntöttvas 
120, acél 127, hengerelt acél 130, 
vasúti sínek 190, vascsövek 136, vö
rösréz 116, cink 124, ólom 115, szén 
113, nyersolaj 112, benzin 111, vilá
gitó petróleum 112, villanyerő 117, 
gőzmozdonyok 111, villanyerőre mű
ködő mozdonyok 230, áruszállító va
gonok 151, teherautó 138, golyós
csapágyak 125, fémipari felszerelés 
123, gőzturbinák 206, 100 kw. villany
motorok 144, 100 kw-nál nagyobb
villanymotorok 134, 
számok és gépek 119, szövőgépek 160, 
traktorok 173, kombájn 200, trakto
rok számára ekék 162, vetőgépek 
174, cséplőgépek 182, mügumi 135, 
papiros 127, cement 131, ablaküveg 
147, téglák 131, rádiók 206, varró
gépek 148, pamutáruk 116, cipők 
128.

A Szovjetunió egész Iparának 
nyerstermelése 1949 második évne
gyedében 20 százalékkal növekedett 
az 1948 második évnegyedhez viszo
nyítva. A folyó év első hat hónap
jában folytatódott az előrehaladott 
technika bevezetése a Szovjetunió 
nemzetgazdaságába. Nagy termelé
kenységű gyártási módszereket, leg
tökéletesebb gépeket és szerszámo
kat alkalmaztak az egyes üzemekben. 3 A mezőgazdaság terén a tavaszi

vetést sikerrel teljesítették, sőt 
túl is szárnyalták. A kolhozok, szov
hozok és az egyéni parasztgazdasá
gok előzetes számítások szerint 
megállapított bevetett területe, a ta
valyihoz viszonyítva 6 millió hek
tárral növekedett. A legértékesebb 
gabonával, a tavaszi búzával beve
tett terület 1 millió 600 ezer hek
tárral, burgonyával bevetett terület 
386 ezer hektárral, a pamuttal beve
tett terület 183 ezer hektárral, len
nel bevetett terület 381 ezer hektár
ral, kenderrel bevetett terület 94 
ezer hektárral és napraforgó mag
gal bevetett terület 280 ezer hektár
ral növekedett

A kolhozok és szovhozok ezévben 
mégjobban felkészültek a termés be
takarítására. Kombájnokat, kaszáló
gépeket, cséplőgépeket még nagyobb 
számban javítottak meg, mint 1918- 
ban. A műszaki l-kolókban és n 
gép*  és traktorálloniás'.k tanfolya
main körülbelül GO ezer kombájn
kezelőt képeztek ki a termés beta
karításához szükséges egyéb nagy
számú munkásokon kívül. Ezév első 
felében a mezőgazdaság 100 százalék

traktorral és teherautóval 74 száza
lék kombájnnal kapott többet, mint 
az 1948. év első felében. A termés 
betakarításához 22 százalékkal több 
kaszáló-kötőgépet, 31 százalékkal több 
kaszálógépet, közel kétésfélszer. any- 
nyi teljes felszerelésű cséplőgépet és 
36 százalékkal több egyszerű cséplő
gépet alkalmaztak, mint az elmúlt 
évben. A miniszterelnökség mellett 
működő állami központi felügyelő
ség számadatai szerint Ukrajna, Ku
bán és Észak-Kaukázus vidékén a 
gabonatermés bő lesz. Jó terméski
látások vannak az ország középső 
és nyugati részén is. A Volga men
tén, ahol a tavalyi szárazság miatt 
a termés gyenge volt, az idén jó 
őszibuza termés volt, mig a tavaszi 
vetések kielégítő eredményt adnak.

A gép- és traktorállomások idén 
16 millió hektárral nagyobb terüle
tet dolgoztak meg, mint a tavalyi 
első hat hónapban.

A kolhozok, szovhozok — a termé
szet átalakításának sztálini tervének 
keretében — az . erdőfüggönyök ta
vaszi ültetésének programját jelen
tős mértékben túlszárnyalták.

A kolhozok dolgozó parasztjai és 
a szovhozmunkások rátértek az ál
lattenyésztés hároméves tervének 
megvaJósitására.

1948 julius 1 óta 1949 julius 1-ig 
a szarvasmarha állomány 20 száza
lékkal, a disznóállomány 79 száza
lékkal, a juhállomány 11 százalékkal 
növekedett.

4 A szállítás terén ezév második 
negyedében a vasutakon törté

nő szállítási előirányzatot 100.8 szá-

zalékban teljesítették. A különféle 
áruk vasúti szállításának napi át
lagrakománya ezév második negye
dében 17 százalékkal növekedett a 
tavalyi második évnegyeddel szem
ben. A vasúton szállított áruk össz- 
mennyisége 25 százalékkal növeke
dett, úgy, hogy a második évnegyed 
tervét 107 százalékban teljesítették. 
A viziuton szállított áruforgalom 12 
százalékos növekedést mutat a ta
valyi ugyanezen időszakhoz viszo
nyítva.

Öt évvel ezelőtt lépett életbe 
a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa 

Elnökségének az Anya- és Gyermek
védelemre vonatkozó Törvény

rendelete
„Az anyaság dicsősége<f —- rendjei is 

ötévvei ezelőtt létesülj

öt lenésének napjától 1949 május 1-tg 
a segélyek összege meghaladta a 14 
milliárd rubelt.

A Szovjetunióban évről-évre nö
vekszik az egészségvédelmi intézmé
nyek, csecsemő- és gyermekotthon 
nők, orvosi rendelők, szanatóriumok, 
szülőotthonok hálózata. Az intézmé
nyek ellátására fordított összegek is 
állandóan emelkednek. Csak a ta
valy 4 és félmilliárd rubelnél töb
bet fordítottak anya- és gyermekvé
delmi célokra. Ez egynegyede a köz
egészségügyi költségvetés összegé
nek.

Az elmúlt öt évben a szülőottho
nokban megkétszereződött az ágyak 
és férőhelyek száma.

évvel ezelőtt, 194Í júliusában, 
Szovjetunió Legfelőbb Tanácsá

csának Elnöksége törvényrendeletet 
adott ki, amely az állam anyagi tá
mogatását biztosítja az anyaság előtt 
álló asszonyok, valamint a sokgyer
mekes és özvegy anyáknak_ A tör
vényrendelet kimondotta, az anya- 
és gyermek védelmét, valamint a 
„Hős anya" cim bevezetését és az 
„Anyaság dicsősége", valamint „Az 
anyaság jelvénye" érdemrendek lé
tesítését.

A Szovjetunióban az anyát mér
hetetlen tisztelettel és szeretettél ve
szik körül. Két és félmillió asszonyt 
tüntettek ki eddig „Az anyagság di
csősége" és az „Anyaság jelvénye" 
érdemrendekkel.

A Bolsevik Pártnak, valamint a 
szovjet kormánynak

a

54 nagy építkezési munkálatok 
összmennyisége 124 százalékot 

mutat fel ezév első hat hónapjában 
a tavalyi ugyanezen időszakhoz vi
szonyítva. A lakásépitkezési munká
latokat pedig 138 százalékban telje
sítették ugyanezen idő alatt.

6A jelentés beszámol a kereske
delem kicsinybeni forgalmának 

és a 
nak
piacok mezőgazdasági forgalmáról.

szövetkezeti eladások forgalmá- 
fejlődéséről, valamint a kolhoz-

7 A Szovjetunió nemzetgazdasá
gában alkalmazott munkások 

és tisztviselők száma jelentősen nö- i 
vekedett. Ezév második évnegyedé
ben 1 millió 600 ezernél több 
jet dolgozó nyert alkalmazást, 
1948. ugyanezen időszakában.

A Statisztikai Hivatal végül 
állapítja, hogy az 1949. második évne
gyedében elért eredmények a fokoza
tosan növekvő előrehaladást jelzik. 
A Szovjetunióban tovább növekszik 
a nép gazdasági és kulturális szín
vonala.

A KOLHOZOK SZÜLŐOTT
HONAINAK HÁLÓZATA

szov- 
mint

meg-

AZ ANYA ÉS A GYERMEK 
IRÁNTI GONDOSKODÁSA

szintén megketszerződött. Az ápoló 
nővérek ezrei otthonaikban oktatják 
az anyákat, hogyan kell ápolniok 
gyremkeiket, ugyanakkor a gyermek 
fejlődését is ellenőrzik.

A gyermekorvosok száma a Szov
jetunióban az elmúlt öt évben a két-

elsősorban abban nyilvánul meg, 
hogy az állam rendszeres anyagi tá
mogatásban részesíti a sokgyerme
kes és özvegy anyákat. Az állami 
támogatás méreteinek szemléleté- szeresére emelkedett. A szovjet őr
sére megelitjük, hogy 1944 júliusá
tól, tehát a törvényrendelet megje-

Bővül a ssővetheseti hálósat a Szovjetunióban
Az Orosz Szocialista Szövetségi 

Köztársaság városaiban, munkás
központjaiban és falvaiban a fo
gyasztási szövetkezetek tulajdonát 

fémvágó szer- képező üzletek, kioszkok, valamint 
élelmiszeripari vállalatok ezrei mű
ködnek.

Ebben az évben a fogyasztási szö
vetkezetek eladási üzleteinek száma

jelentősen emelkedett. A közeljövő
ben 96 uj rövidáru üzletet nyitnak 
a Köztársaság területén.

Moszkva, Leningrád, Gorkij, Ka- 
liningrâd, Tula, Sztálingrád, Irkuck 
és más vidékek dolgozói ezekben az 
újonnan létesített üzletekben ruhát, 
cipőt, rövidárut, háztartási cikkeket 
és más árukat vásárolhatnak, korláté 
lan mennyiségben.

A szocialista versenyek uj formája

A fogyasztási szövetékezetek köz
pontja Moszkva, Leningrád és Sztá
lingrád vidékein 30 lerakatot létesít 
a lakosság építkezési anyaggal való 
ellátására.

Moszkvában nemsokára uj üzlet 
nyílik, amely a szövetkezeti artelek 
gyártotta műtárgyakat hozza forga
lomba.

Tökéletesített munka módszereket 
alkalmaznak a termelésben

vostani intézmények nagyrészében 
gyermekgyógyászati fakultások is ' 
működnék. . ; N

A forradalom előtti Oroszország
ban nem léteztek olyan tudományos 
kutató intézetek, amelyek a gyerme
kek lélektani és kórtani kérdéseivel 
foglalkoztak volna. Ma már a tudo
mányos kutató-intézetek egész sora 
foglalkozik a szülészet, valamint az 
anya- és gyermekvédelem tudomá
nyos kérdéseivel,

A Szovjetunió legfestöibb vidékein 
nagyszerűen berendezett gyermek
szanatóriumok és gyermekkórházaik 
működnek.

Az egészségügyi intézményekben 
alkalmazott nagyszerű kezelés és 
gazdag tudományos , gyakorlat, a 
legtökéletesebbé fejlesztette ki a kis 
szovjet honpolgárok egészségvédel
mét.

A GYERMEKEK TÍZEZREIT 
ÁPOLJAK

A| Szovjet Szakszervezeti Szövetség Központi 
Tanácsának titkársága uj feladatokat rótt a‘ szak
szervezeti szervezetekre. Ezek a feladatok előírják 
a tökéletesített munkamódszerek bevezetésére 
Irányuló szocialista versenyek serkentését. A fel
adatok kijelölésével kapcsolatos határozat kiemeli 
a „„Trnhgorneje Manufaktúra" textilipari kombí- 
nátumban dolgozó Vladimír Volosin brigadéros 
nagyszerű kezdeményezését. Ez a kiváló élmunkás 
azt javasolta, hogy kezdjenek szocialista versenyt 
tökéletes munkamódszerek bevezetésére a terme
lésben. A javaslatot az ország összes textil, cipő, 
készruha, kötszövött és más ágakhoz tartozó vál
lalatainak munkásai nagy lelkesedéssel fogadták.

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsá
nak titkársága utasította’ a szakszervezeti csopor
tokat, hogy minél szélesebb mederben fejlesszék

A MUNKAMÓDSZEREK TÖKÉLETE
SÍTÉSÉRE

irányuló szocialista versenyeket. A versenyek len
dületeinek bHztositására mindenek előtt meg kl'll 
ismertetni a dolgozókkal Volnhin kezdeményezé
sének Jelentőségét. Az országos jelleget öltő ver
senyben, minden munkáit, mestert, mérnököt, tech
nikust és tisztviselőt lm kell vonni. A szakszerve
zeteknek rá keli terelni a gyári kollektívák figyel
mét, a' munka észszerű merjizervezésőre, a gépek 
Tcgvég’.n határig; való kihasználására, a nyers

anyagok és fűtőanyag, valamint a villamos ener
gia ésszerű felbasználásón és a legszigorúbb 
munkafegyelem meghonosítására.

A töké’efeS'tcff munkamódszerek bevezetésé
vel párhuzamosan

A TERMELÉSI ELJÁRÁSOK 
TÖKÉLETESÍTÉSÉT

a nehéz munkák gépesitéisét îs végre kell hajtani. 
A különböző' űzetni osztályokban és irodákban a 
legpéldásabb rendnek és tisztaságnak kell uralkod
nia, gondoskodni kell továbbá a higiéniai viszo
nyok megjavításáról és az egészségügyi berendezé
sek, .valamint lakóházak kifogástalan karbantar
tásáról.

A szakszervezetek az ügyviteli szervekkel kar
öltve a munkások, a meșterele, a mérnökök, tech
nikusok fts tisztviselők tömegeit bevonják abba a 
nagyszabású munkába, amelynek célja tökéletes 
munkamódszereket bevezetni a gyárakban, üzemek
ben cs gyári osztályokban. Meg kell szervezni a 
gépek és a termelés ellenőrzését és rendszeresíteni 
kell a felvilágosító értekezleteket.

AZ ÜZEMI BIZOTTSÁGOK KÖTELESEK

és edzik ezekben a modern szaraié 
riumokban és kórházakban.

A legmodernebb követelményék
nek megfelelő gyermekszanatóriu- 
mokat építettek újabban Szenátor, 
Kobuláti (Djarja), Vorzele (Kiev- 
vidék), Luzdcrfe (Odessza-környé- 
kén), továbbá az Iszik-Kul tó part
ján (Kirgiziában) és a Szovjetunió 
számos más pontján.

Az elmúlt öt évben hatalmasan 
megnövekedett az anyák soraiban 
megindított köztisztasági, egészség
ügyi felvilágosító munka. Az írás
ban folyó egészségügyi propagandá
nak az a célja, hogy az összes népek 
soraiban még magasabb és tökélete
sebb színvonalra emelje az anya- 
és gyermekvédelem rendszerét.

állandóan Irányítani n tökéletes munkamódszerek 
bevezetéséért folyó szocialista versenyeket, ame
lyekbe igyekezni kell /majd bevonni iríolálmányokat 
és éiszszerilsitésekct jutalmazó bizottságok tarrh’.it, 
a tárfiadnlomb'rztositó tanács és a munkavédelmi 
bizottságok kiküldöttei. valamint ezeknek a szer
veknek a felügyelőit.

A Szovjet Szakszervezeti Tanács központi bi
zottságának titkársága utasította még a szakszer
vezeteket, hogy az. illctckiw szakminisztériumokkal 
együtt luitrir.lósan támogassák a vállalatokat a tö
kéletesített munkamódszerek bevezetéséért megin
dult akció sikereiért.



A Világifjusági Találkoső tiszteletére Munkakerülőkből, erkölcstelen emberek
ből áll az ajtoni „reszketősök^-szektája

A felvilágosító munka eredménye: Egyre több eddig megtévesztett 
ember hagy ța ott a ssehtát

Lendületes munkába kezdtek 
a kolossmegyei dolgasó 
füldmüvésifjak
MÓCS — A falusi dolgozó ifjakat is hatalmas munkavállalá

sokra mozgósította a budapesti Világifjusági Találkozó közeledése. 
A munkában nagyszerű példával járnak az élen a mócsi járás köz
ségeinek dolgozó földműves ifjai. Kulturmunkájukat és önkéntes 
munkájukat a budapesti kongresszus tiszteletére nap mint nap fo
kozzák.

Katona községben a szegény gyermekek részére nemrégen lé
tesített napközi-otthon felsegélyezéséért nagyarányú gyűjtési ak
ciói szerveztek az ifjúmunkások. Julius 4_én húsz ifjúmunkás több 
mint két hónapra elegendő mennyiségű élelmiszert gyűjtött össze 
a lakosság körében a napközi-otthon éléskamrája számára. Nem
sokkal azután egy kulturelőadás teljes bevételét a napközi-ott
hon felsegélyezésére fordították. A munkában kitűntek: Fizesan 
Margareta, Trif Alexandru, Fekete Lajos, Barea Ioan és Hatus 
Maria.

Berkesen az ifjak már régóta tervezik a kultúrotthon építését. 
Tervük valóraváltásához segédkezet nyújtott legutóbb az ottani 
állami gazdaság vezetősége. Az állami gazdaság az ifjak rendel
kezésére bocsátotta a kultúrotthon felépítéséhez szükséges kő- és 
téglaanyagot, amely régi, rossz épületek formájában hevert so
káig a volt Popeseu-féle birtokon. Az ifjak önkéntes munkával 
hozzáláttak a kő és tégla összegyűjtéséhez és elhordásához. A 
kőanyag nagyrészét már elszállították a község üres telkére, ahol 
felépítik rövidesen az uj kulturoithont. A munkában kitűntek: 
Moldovan Dumitru, Cocán Ioan, Moldovan Silviu, Páll Vilmos, 
Todea Ioan és Bucur Gheorghe. Munkájukat a legnagyobb mér
tékben támogatja a községi ideiglenes bizottság.
’ A gyekei ifjúmunkások rends’eresen résztvesznek a helyi 
egészségügyi csoport munkájában. Naponta hat-hat ifjú önkéntes 
munkával segédkezik a szunyogirtási akcióban. Mintegy 42 ifjú 
kapcsolódott be ebbe a munkába. Egyébként julius 23-án az ifjak 
megkapálták a község tulajdonát képező kukoricást és ígéretet 
tettek, hogy a község mintegy három és fél holdnyi buzavetését 
learatják önkéntes munkával. Az eddigi munkálatokban kitűntek: 
Juhász János, Savu Vasile, Takács Ferenc, Ciorba Nastazie és 
Báes Amália.

A mócsi járás ifjúmunkásainak lelkes munkavállalásai bizo
nyítják, hogy a falusi dolgozó földműves ifjak odaadással telje
sítik a budapesti kongresszus tis ^leletére vállalt munkákat.

Bőséges ayOmSIcs- 
termés Nagy
károlyban

NAGYKÁROLY. — (Tudósi
tónktól.) Általában az egész Szi

dó főleg Nagy
olyan gazdag 

ígérkezik» ami
évtizedek óta 

roskadásig gyü- 
telo.

lágy megyében, 
károly vidékén 
gyümölteitermés 
lyenhez hasonló 
nem volt. A fák 
mölccsel vannak

A bőséges gyümölcstermés nagy 
befolyással van a piaci árakra. 
A cseresznye és meggynek 5—10 
lej volt kilója. A korai barack 
15—20 lej kilogramonként. Ugyan 
ilyen ára van a körtének is. 
Leggazdagabb termés szilvából 
lesz, de még nincs érett gyü
mölcs belőle a piacon. Azt a gyü
mölcsmennyiséget, amit a nagy
károlyi piac nem tud felvenni, 
gyümölcs-konzerváló üzemek 
fogják feldolgozni.

Az ideiglenes bizottság gondos
kodott már arról, hogy a bőséges 
termésből semmi se vesszen kár
ba. A konzerválásra alkalmatlan 
gyümölcsöt pálinkának és ecet
nek dolgozzák fel.

A termelésbe!? 
khünt bányák

A Bányász Szakszervezetek Szö
vetségének végrehajtó bizottsága 
rendkívüli ülésen megvizsgálta a 
szocialista versenyekben elért ered
ményeket és ezzel kapcsolatban ha
tározatot hozott.

A második évnegyedben elért ki
váló eredményeiért a végrehajtóbi
zottság a „Munka Zászlajáéval tűn- 
tetto ki a petrillai bányát, amely 
14.5 százalékkal túlszárnyalta a ter
melési előirányzatot.

Ugyanakkor kitüntették a lónyai, 
aninószai, kereszthegyi, veresvölgyi 
és a sasari bányák dolgozóit is. 
Eredményes munkájukért dicséretet 
kaptak: Kapnikbánya, Vcrcsbányn, 
Háncs, Gyalár és Vasbánya dolgo
zói is.

AJTÓN. — (Levelezőnktől.) 
Szürke esőfelhő nehezedik rá Aj- 
tonra. Késő délután van. A falu 
dolgozói bejöttek már a mezőről, 
a ház táján kerülő munkát végzik 
el, majd lefekvésre készülnek. 
Lassan sötétség borul a falura. Az 
ablakokon kiszűrődő lámpafény 
gyéren világítja meg az utcát. A 
kerítések mellett ámyékszerű ala
kok surrannak. Placsintár Sándor 
kulák udvarának kapuján osonnak 
be. A surranó alakok: Papp Ist
vánná papucs, Bök István, pistuka, 
Balog Janóra tulipán, Páki János, 
meg mások, — vagy 30 ember — 
lépnek be a házba. Legvégül a 
„reszketős" prédikátor jön: Li-sni 
Péter. Becsukják az ajtót. Csend 
van. Kis. idő múlva Lisni Péter 
hangja szűrődik át a becsukott 
ablakon át:

— A sátánt várjátok, jön a 
sátán, megtisztítja a lelkeket és 
vége lesz a világnak...

Szavai elnyújtottak, üvöltéssze- 
rűek. Aztán tompított hangon
folytatja a beszédet. Hogy mfi-cl elején otthagyta gyülekezetét. 
•szól, azt nem tudni, mert nem hal- Keveset pihennek az, emberek, 
latszik ki. Nyilván egy rakás nép- Amikor valamennyire magukhoz

488uj szövetkezeti vezetőt iktattak be 
Szatmár megyében

SZATMĂR. — A szövetkezetek átszervezése folyamatban van. A Román Munkáspárt helyi szerveze
tei nagyfokú felvilágosító munkát végeznek a megyében, amelynek nyomán a községek dolgozó földműve
sei sorra leleplezik a szövetkezeti vezetőségekben meghúzódott népellenes elemeket.

A megyei szövetkezeti szerve zőbizottság terepet járó aktivistái 483 uj szövetkezeti vezetőt iktatták 
be, köztük 31 nőt. A szövetkezeti a Ikalmazottak ellenőrzése során 31 szövetkezeti boltkezelőt, 23 pénztár
nokot és .2 könyvelőt váltottak le, m ért szabálytalanságokat követtek el. „ . t,

Csemefalván Magúé Mihály é s Oprea Vasile kulákok, akiket a szövetkezet vezetőségéből leváltottak,
■ árra akarták rávenni a dolgozó földműveseket, hogy ne iratkozzanak be az uj szövetkezetbe. Mesterkedésük 

azonban nem sikerült, mert a dolgozó nép leleplezte őket.
A szövetkezetek átszervezésével járó munka nagy lendülettel folyik tovább Szatmár megyében.

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ

A sertéshizlalás meggyorsítása
Háziállataink közül általában 

a sertés értékesíti legjobban a 
takarmányt. Ezt a jó tulajdon
ságát és falánkságig menő ét
vágyát aknázzuk ki zsirterme- 
lés céljából. A két alapvető té
nyező tehát a jó étvágy és a 
jó takarmány értékesítő képes
ség.

Az étvággyal soha sincs baj, 
ha a sertés pontosan meghatá
rozott időközben kapja eleségét. 
Nyári napokban napjában há
romszor is lehet etetni, a hide
gebb évszak rövid nappalaiban 
elegendő a kétszeri etetés is. 
Természetesen a napi adagot a 
sertés fejlettségének, testsúlyá
nak és a takarmány.eleség táp
láló hatásának megfelelően kell 
megállapítani. Ügyelni kell ar
ra is, hogy az etetések közti 
szünet elég hosszú legyen arra, 
hogy a szervezet az elfogyasz
tott adagot fel is dolgozhassa. 
Az etetés idejét az óramű pon
tosságával kell betartani. Ebben 
az esetben soha se fog csökken
ni az étvágy ér. nem mutatkoz
nak emésztési zavarok sem.

A jó fnknrmányértékcsltő ké
pességnek, mint öröklött belső 
tulajdonságnak, tájékoztató je
lenségei ismeretesek. E mellett 
bizonyít a finomszálu ritkás 
szőrzet, nz arányosan fejlett, 
hosszú, mély és hengeres törzs, 
széles fnr, rövid fej, széles hom
lok, rövid lábak, a jól fejlett, do 
még so durva csontozat szívós 
inak a lábakon, amelyek nem 
hajolnak meg n folyton növekvő 
testsúly nlntt és a nyugodt, de 
nem túlélőnk vérmérséklet. A 
hoaszufejii, nyurgáiéin:, durva 
sörtéjü, örökösen fufkorázó ser
tés mindig rossz taknrmányér- 
léke.sltő. Nem eszik és tnrsnlt is 
állandóan nyugtalanítja, zn. 
varja.

A sertéshizlalda legfontosabb

tétele nz, étvágy kielégítése. 
Tudni kell, hogy a sertés is a 
neki juttatott takarmány egy 
részét életének fenntartására 
fordítja s csak a feleslegből ter
mel húst meg zsirt. Minél bő
vebben etetjük tehát — termé
szetesen. az élettani felvevőké
pesség határáig — az eleségnek 
annál nagyobb részéből kapunk 
hasznos súlygyarapodást. E sze
rint az a sertéstartó, aki kop- 
laltatja sertését, tulajdonképpen 
pazarol, hiszen nem a sertésnek 
életbentartása, hanem minél na
gyobb súlyra leendő hizlalása a 
cél. Ebből az is következik, hogy 
senki se tartson több sertést, 
mint amennyit jól el tud látni, 
amennyinek az étvágyát tökéle
tesen ki is tudja elégíteni.

Nem kevésbbé fontos a takar
mányfélék helyes arányú össze
állítása. Sohase szabad elfeled
ni, hogy az 1 éven aluli sertés
nek nemcsak híznia, hanem nö
vekednie, fejlődnie is kell. Sok 
zsirt, vastag izoinzatot csak jól 
fejlett csontalapra lehet rárak
ni. Következéskép lehetőséget Is 
kell adni mindezek kifejleszté
sére. A csontok fejlődéséhez 
mész, az izonzntéhoz fehérje 
szükséges. A sertéseket inkább 
gabonadarákkal etetik, viszont 
ezeknek mcsz.tartalma alacsony 
és fehérjetartalmuk Is változó. 
A növekedés időszakában tehát 
olyan takarmányok etetése kí
vánatos, amelyek bőven (artal- 
mrznak fehérjét- Ilyenek: a fö
lözött tej. faknrmányborsó. olaj
pogácsa, liieernaliszt, bi’zakor. 
pa. A mészszükséglefet mindig 
külön kell kielégíteni kávés- 
gyermekknnálnyi szénsavas tn- 
karmánymésznek (iszapéit kré
ta) fejenként és naponkénti nda. 
golíi-sávnl mirr a sertés (10 Sl) 
kg-os súlyt ér el.

A zslrtermelö takarmányok: 
kukorica, főtt burgonya stb. elv

ellenes, népbutitó hazugságot hord 
össze.

„RESZKESSETEK...“
Félórát beszél, majd halk hang

ját újra felemeli és valami érthe
tetlen zagyvaságot üvölt. Aztán 
tovább folytatja beszédét, össze
függéstelen szavakat mond;, ame
lyek áradatát így fejezi be:

— Reszkessetek emberek, resz
kessetek! Beszéljetek nyelveken 
az Úrral, s reszkessetek, hogy ki
űzzétek telketekből a gonoszt!

Az egybegyűltek — a reszkető
sök szektájának tagjai —, gyenge 
idegzetű, félrevezethető emberek, 
remegni kezdenek. Akár csak 
mint a hyárfalevél, mikor gyenge 
fuvolát támad. Remegésüket mor- 
mogással kísérik. Csakhamar üvöl
töző, rángatózó egyetlen tömegbe 
verődik össze a „gyülekezet". 
Vagy két órán keresztül fart ez 
igy, addig, amíg a szektások ki
merülve, izzadton, fáradtan elnyúl
nak a padlón. A prédikátor már 
nincsen köztük, még az üvöltözés 

takarmányok 
első felében

tése akkor lép előtérbe, ha a 
sertés — életkorától és testsú
lyától függően - várható fej
lődésének háromnegyed—négy 
ötöd ré&sét már elérte. Az árpa 
és zab, mint mérsékelt fehérje
tartalmú, de kiváló étrendi ha*  
tásu, gyomrot, beleket tágító, 
tehát nagyobb fejadag felvé
telét elősegítő 
csak a hizlalás 
jutnak szerephez.

Az egyes takarmányok fel
használását cs keverési arányát 
mindig a helyi körülmények ha
tározzák meg. A hizlalónak el
határozása is közrejátszik, hogy 
sertéseit teljesen ki akarja-e 
hizlalni, vagy csak bizonyos 
súlyhatárig.

Bármiképpen legyen is, a ser
tés ne locsadékot, hanem sűrű, 
morzsalékosra kevert eleséget 
kapjon s ne vízzel töltse meg a 
gyomrát. Mindazonáltal legyen 
előtte külön vályúban tiszta 
friss ivóvíz is, amiből akkor és 
annyit iszik, amikor és ameny- 
nyi szükséges.

Világos, hogy a sertéshizlalás 
csak akkor sikerülhet, ha a ser
tés egészséges és ebben az álla
potában mindvégig megmarad. 
Az emésztési zavarok elkerülé
sének módjáról már volt szó. A 
fertőző lxűegségek megelőzését 
a védőoltások szolgálják, mely
re vidékenként mutatkozó szük
ség szerint nz állatorvosok ad
unk tájékoztatást.

összefoglnláskénf tehát a scr_ 
téshiz.Inlást a következőképpen 
lehet meggyorsítani: jó tnknr- 
mányértékcsitő sertések beálllj 
fásával, a beállított sertések ét. 
vágyának teljes kielégítéséről, 
a fnkarinányfélék helyes össze
állításával, pontos etetési időköz 
betartásával n n takarmány he
lyes keverési módjával.

SZEGHÖ DENES

térnek, egymás után kászolódnak 
fel a földről és kilépnek az ajtón.

Lássuk kik azok, akik ennek a 
népbutitó szektának a tagjai?

Elsőnek Papp Istvánná papucs 
lép ki a kapun. Dolgos, szorgal
mas, szerény asszonynak ismerte 
az egész falu. Férje katona. Kicsi 
fia van, kettesben élnek. Nemrégen 
hálózták be a reszketősök.-A fia
tal asszony annyira a hatásuk alá 
került, ezeknek a népellenes mes- 
terkedőknek, hogy éjszakákon át 
egyedül hagyja gyermekét. Minap 

\ az egyedül hagyott gyermek réz- 
! gálic-oldatot ivott. Szörnyű kínjai 
; voltak, alig tudták megmenteni.

MUNKAKERÜLŐK

Bők István pistuka, amióta bele
keveredett a reszketősök társa
ságába, minden munkáját elhanya
golja. Felesége és kislánya műve
lik meg helyette a földet. Nemré
gen történt, hogy az asszony az 
istálló sarkában — nagy dolog-idő 
volt — reszketve találta meg az 
urát. Ki akarta zavarni munkára. 
Bök István vasviUát ragadott, s 
úgy az asszony fejére sújtott vele, 
hogy az hangtalanul összerogyott. 
Még most is beteg az ütéstől.

Balogh János tulipán, fiatal em
ber. Nem dolgozik semmit. Fiatal, 
17 éves feleségét hajszolja mun
kára, ő maga, a kulák prédikátor 
utasításait követve — .szabotál. 
Néhány nappal ezelőtt az asszony 
arra kérte, hogy maradjon otthon, 
ne menjen a gyülekezetbe, hanem 
végezze el a há^körüli teendőket. 
Balogh János megfogta az asz- 
szmyt, többször odaverte a tor
nác oszlopfájához. Majd kilökte a 
sárba, utána pedig a menyecske 
gyönyörű varrásos ruháit is. Csak 
úgy fogadta vissza, hogy az' asz- 
szony megígérte, hogy ő is eljár 
a „gyülekezetbe''. Az asszonyt si
került rávenni és most szorgalma
san járnak a népbutító szektába. 
Az eredmény: tönkrement' á gaz
daság. Elhanyagolt. Elhagyatott.

Bükkös Kati bőgős, éveken át 
súlyos idegbajban szenvedett. Most 
is a szektába jár. Páki Lajos sze
gény ember, öt is behálózták a 
szektások. Tévelyeg. Naphosszakat 
„reszket" és ,,nyelveken beszél". 
Amióta a szektások közé jár, iz
gága ember lett, sokat veri a fele
ségét és kerüli a munkát

•
Ezek az emberek az ajtóni szek

tának a tagjai. Kulák befolyásra 
elhanyagolják munkájukat, rom
lott, erkölcstelen életet élnek. 
Nem veszik észre, hogy azért há- 
lótták be őket, hogy ne vegybnek 
részt a termelő munkában. Nem 
veszik észre, hogy a kulúkbefolyás 
boldogságukat, rendes családi éle
tüket bontotta meg.

A demokratikus szervezetek 
mint minden faluban, — Ajtonban 
is felvilágosító munkát végeznek. 
Ennek nyomán már \többcn ott
hagyták a szektát s tudjuk, hogy 
hamarosan csak a kulákok fognak 
egymás között reszketni, mert 
mint a többi községekben, Ajtón- 
bán is felismeri’- a dolgozók, bogi/ 
a szekták a w'n ellen vannak s a 
placsíntái hoz hasonló Indákok 
malmára hajtják a vizet.

PAPP SÁNDOR.
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Szebbnél-szebb tárgyakat készítettek 
a kolozsvári ifjúmunkások

Szerkesztőség: Szabadaág-tér 23., II. emelet. Telefon: 13—33 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 1»—11. 

Leptulajdonos: „Petőfi" Lap*  és Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF.

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt. 
A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 

Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. Intézményeknek és vállalatoknak évi 
előfizetési dija 5000 lej. Posta takarékpénztári csekkszámla: 40.623

Megírom a 6ará£fs@mnéfc».»
A berobogó szerelvénnyel fenyőlombbal díszített vasúti 'kocsi 

érkezik a kolozsvári állomásra. Apró, vidám arcú gyermekek ha
jolnak ki a kocsi ablakán. Nyaralni mennek. Hetek óta készülnek. 
Boldogan várták az indulás napját.

Az Országos Szakszervezeti Tanács egeresi bizottsága 40 gyer
meket küld nyaralni Sina.ia.ba. Mindannyian bányász családok gyer
mekei, akik három hétig üdülnek a volt királyi nyaraló-helyen. 
A nyaralási idő alatt felmerülő költségeket az Országos Szakszer
vezeti Tanács fedezi. Ottlétük alatt Vaida Eleonóra orvosnő, Co- 
jocariu Constantin tanár, Tant au Anna és Aiszler Mária tanítónők 
gondoskodnak a gyermekek szórakoztatásáról és neveléséről.

Az állomáson tíz percet áll a vonat. Ezalatt a Vöröskereszt 
Egyesület kolozsvári fiókja uzsonnát oszt ki az átutazó gyermekek
nek.

A vonat ablakából szőke kislány hajol ki. — írok a barátnőm
nek — mondja Rotár Lenuta negyedik osztályos tanuló. — Meg
írom, hogy hol utaztunk és hogyan fogadtak minket Sinaia-ban. Há
romhét múlva ő is nyaralni megy. Lelagább megtudja, hogy milyen 
jól telik a nyaraló helyen . . .

Letelik a tíz perc. A vonat megindul ... Az ablakokból kis- j 
fiuk és kislányok integetnek. Csengő éneküket nemsokára el- ' 
nyomja a tovarobogó szerelvény dübörgése. !

(v— j—) I
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GYÓGYSZERTÁRAK
JULIUS 28-ÁN, CSÜTÖRTÖKÖN:

4. számú állami gyógyszertár (volt 
Csillag), Dózsa-utca 36. szám, 6. sz. 
állami gyógyszertár (volt őrangyal),

Málinovszki-tér 1. szám, 9. számú 
állami gyógyszertár (volt Elekes), 
Mócok-utja. 110. szám, 10. száma 
állami gyógyszertár (volt Orient), 
Móricz Zsigmond-utca 1. szám (Vá
góhíd), 14, számú állami gyógyszer
tár, Deporialtak-utja 59. szám. — 
(írisz-telep.)

LESZÁLLÍTOTTÁK A MÜ- 
JÉG ÁRÁT és ennek folytán az 
ötkilós müjég ára 30 lej.

MÓDOSÍTOTTÁK a közintéz
ményekhez, állami vállalatokhoz 
vagy szövetkezetekhez történő tiszt
viselői kinevezésekről szóló tör
vényt. A módosító törvény rendel
kezései értelmében, bármilyen állás 
betöltésére csak azok a nagykorú 
román állampolgárok nevezhetők ki, 
akik polgári és politikai jogaikkal 
rendelkeznek és hatósági orvosi bi
zonyítvány tanúsága szerint egész
ségesek. A tartózkodási engedéllyel 
rendelkező idegen állampolgárok a 
munka- és népjóléti miniszté
rium által megállapított szabályok 
szerint alkalmazhatók, abban az 
esetben, ha megfelelnek a munka
erőelosztás szabályozásáról szóló 
törvény rendelkezéseinek.

* HÁZIASSÁG. Zágoni Rózsika és 
Bakó Dezső folyó hó 30-án este 7- 
órakor tartják esküvőjüket a ko
lozsvári Magyar-utcai református 
templomban. > 5238

A meleg 
tovább tart

I

Eszak-Európában kelet felé 
vonuló óceáni léghullámok egyi
ke szerdán átmenetileg benyo
mult Németország és Lengyel- 1 
ország északi részébe és ott , 
zivataros esőket és Kisebb lehű
lést okozott. Európa többi vi
dékein és Erdélyben is tovább 
tart a csendes, meleg idő, helyi 
jellegű záporokkal.

Kolozsváron délben 20 fok, 
este 9 órakor 17 fok volt a hő
mérséklet, a légnyomás 764 
mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS PÉN
TEK DÉLIG:

Mérsékelt délnyugati, nyugati 
szél, napközben felhőképződés, 
néhány helyen, főleg az északi 
vidékeken záporeső, esetleg zi
vatar, A meleg idő tovább tart.

n VILÁGOSSÁG

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
MAGYAR OPERA a 264—1947. 
számú törvény 10. szakasza ér
telmében versenyvizsgát hirdet 
az üresedésben lévő: 1 koloratur, 
1 tenor, 1 basszus magánénekesi, 
1 szoprán, 1 alt, 1 tenor, 1 
basszus ösztöndíjas magánéne
kesi, 3 alt (mezzoszoprán), 2. te
nor, 3 basszus karénekesi. 2 fér
fi, 2 nő, balettkari táncos, vala
mint 1 oboa szólista, 1 bőgő ál
lásokra. A pályázók 1949 augusz
tus 10-én reggel 9 órakor az Ál
lami Magyar Opera helyiségei
ben versenyvizsgán vesznek 
részt. A pályázók felbélyegzett 
kérvényeiket az Állami Operák 
szabályzatában előirt okmányok
kal együtt, a versenyvizsga nap
ján. reggel 9 óráig nyújthatják 
be a titkársághoz. Okmányok 
nélküli jelentkezéseket a titkár
ság nem fogad el, A verseny
vizsga zártkörű.

GUMIKEREKŰ VONATSZEREL
VÉNY KÖZLEKEDIK a Párizs— 
Strassbourg vonalon. A nyolc sze
mélykocsiból álló teljesen uj vonat
szerelvény kerekei különleges gu
miból készültek, amelyek magas 
nyomást bírnak ki.

A VÁROSI. ÜZEMI ÉS MAGÁN
RENDELŐVEL rendelkező orvosok 
a városi ideiglenes bizottság egész
ségügyi ügyosztályának felhívása 
értelmében, julius 29-ig, péntek délig 
bezárólag, jelentkezni tartoznak 
nyilvántartásbavétel miatt a Berde 
Mózes-utca 2. szám alatti egészség
ügyi ügyosztálynál.

KÁRPÁTALJÁN IS HATAL
MAS ÜNNEPSÉGEKET rendez
nek Petőfi halálának 100 éves 
évfordulója alkalmából. A kárpát
ukrajnai kulturális intézmények 
Petőfi-kiállitásokat rendeznek, az 
ünnepségeken pedig neves sva- 
valómüvészek előadják a nagy 
magyar forradalmár-költő verseit. 
NAA AL! FÉNY MELLETT játszó 

mozgóképszínház nyílt meg Vladi- 
vo 'ztokban. A 450 személy befogadó- 
képességű uj mozi gyakorlatilag al
kalmazza azt az uj találmányt, 
amelynek segítségéve’ nappili fény 
mellet-, lehet filmet, vetíteni.

• KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Hálás köszönctünket fejezzük ki 
mindazoknak, akik a mi drága jó, 
felejthetetlen Annusunk elhunyta 
alkalmából báYmilye.1 módon rész
vétüket nyilvánították. Dr. Tcrcnte 
László és Máthé család. 5243

VÉGLEGESEN KENDE' i ÉK a 
függő pénzügyi kérdéseket Magyar
ország és Csehszlovákia között, 
amelyek a békeszerződésből, a la- 
kcsságcscrc-egyczményből, valamint 
a háboruelőtti gazdasági és pénz
ügyi kapcsolatokból erednek.

KOLOZSVÁR. — A budapesti 
Világifjusági Találkozó alkalmával 
rendezendő kiállításra magukkészi- 
tette kiállítási tárgyakkal készülnek 
szerte az országban az ifjúmunká
sok. Gyárakban, üzemekben és fal
vakon lázas munka folyik a tár
gyak mielőbbi elkészítéséért. A Ta
lálkozó rEgyszerű alkalom lesz ar
ra, hogy a világ minden tájáról ösz- 
szcgyüjlő munkásifjak bemutassák 
nagy gci.ddal készített tárgyaikat.

A kolozsvári gyárik, üzemek ifjú
munkásai már hetek óta nagy oda
adással dolgoznak. Szabadidejük'fel
áldozásával készítik a szebbnéli- 
szfebb dolgokat. Mindenhol a szak
mába vágó készítményekkel készül

VILÁGOSSÁG SPORT

Nagyszerű eredményekkel zárult a

Szovjetunió—Csehszlováfeia atlétikai verseny
MOSZKVA. — A Dinamó stadion

jában 30 ezer néző előtt rendezték 
meg a napokban a nagy érdeklődés
sel várt Szovjetunió—Csehszlová
kia országok közötti férfi ' és női 
atlétikai versenyt, amely a szovjet 
atléták 194:119 arányú győzelmével 
végződött.

A csehszlovák atléták, Zatopek- 
kel az élén, kitűnő eredményeket 
értek el Moszkvában. A 28 ver
senyszámból csak 6 számban kerül
tek ki győztesként, de igazolták el
ért teljesítményeikkel hírnevüket. 
A kétnapos versenyen a szovjet és 
csehszlovák atléták több országos 
rekordot javítottak meg, azonkívül 
Smernickaja, a Szovjetunió kiváló 
női atlétája a gerelyvetésben világ
rekordot is javított. Az egyes ver- 
senyszámok győztesei a következők:

100 m. síkfutás: Karakulov 10.7 
mp. Sulydobás: Lipp 15.65 m. 110 m. 
gátfutás: Bulancik 14.5 mp. 2. Tos- 
nar (cseh) 14.9 mp. 800 m. síkfutás: 
Cenova (cseh) 1.53.6. Gerelydobás: 
Jevcsiev 64.97 m. Rúdugrás: Ozolin 
410 cm. 1500 m. síkfutás: Vetusme 
3.51.4 mp. Szovjet rek. 400 m. síkfu
tás: Komarov 49.4 mp. 400 m. gát
futás: Luniev 53.2 mp. Szovjet re
kord. Magasugrás: Sidorko 193 cm. 
200 m. síkfutás: Karakulov 21.7 mp. 
Diszkoszdobás: Mudra (cseh) 45.13 
m. Hármasugrás: Scserbakov 1430 
m. Kalapácsdobás: Karaki 56.15 m. 
Szovjet rekord. 5000 m. síkfutás: 
Zatopek (cseh) 14.29 p. 2. Kazancev
14.30 p. Szovjet rekord. 4x100 m. 
váltófutás: Szovjetunió . 41.6 mp.
Szovjet rekord. 4x400 m. váltófutás: 
Szovjetunió 3.17.8 mp. Szovjet re
kord.

A női versenyszámdkfoan 100 m. 
síkfutás: Sicnerova (cseh) 12 mp.
Egyenlő az országos rekorddal. Disz
koszdobás: Dumbadze 48.20 m. Tá
volugrás: Csudina 5.63 cm. Sulydo
bás: Sevrinkova 13.57 m. 4x100 m. 
váltófutás: Csehszlovákia 49.8 mp.

VASÁRNAP:
HADSEREG—CFR 

NAGYKÁROLY
KOLOZSVÁR. — A labdarugó

bajnoki idény utolsó mérkőzései
nek egyikére kerül sor vasárnap 
délután fél 6 órakor a Gh. Ghe- 
orghiu-Dej pályán. A kolozsvári 
Hadsereg csapata a nagykárolyi 
CFR együttesével játszik az NB 
Il-be való bejutásért játszott se
lejtező mérkőzések során. A ko
lozsvári Hadsereg az elmúlt vasár
nap 1:1 arányú döntetlent ért el 
Nagykárolyban és így minden re
ménye meg van arra nézve, hogy 
a döntőbe jut, ahol a fogarasi Ex
plozivii lesz az ellenfele.

nek a kiállításra. A „Herbák Já
nos" müvek ifjúmunkásai gyönyö
rű óraszíjakat és könyvjelzőket ké
szítettek. — Az „írisz" porcelán
gyárban ezalkalommal is kitettek 
magukért az ifjúmunkások. Vázá
kat, szobrokat formáztak. Négy élet
hűen kidolgozott munkásszobrot ké
szítenek. Két vázán dombormüsze- 
rüen Lenin és Sztálint örökítik 
meg. Más kiállítási tárgyuk: egy 
porcelán földgömb, amelyen egy 
munkásifju és egy munkáslány áll 
egymás mellett.

A „Breiner Béla“-textilgyár ifjú
munkásai abroszt szenek. A „Romá
nia Muncitoare“-kendőgyárban már 
elkészült egy gyönyörű kendő. A

80. m. gátfutás: Gokieli 
Gerely dob ás: Smernickaja 
Világrekord! Magasugrás: 
160 cm. 200 m. síkfutás:

Â& ovsxágos viwóbajnokságok 
margójára

KOLOZSVÁR. — Vasárnap fe
jeződtek be Szatmáron a RNK 
1949. évi vívóbajnokságai, melyek 
nem várt nagy kolozsvári fölényt 
eredményeztek. A kolozsvári vívók 
közül különösen a fiatalok állták 
meg pompásan helyüket,

A legnagyobb meglepetést Nagy 
Marietta, a KESE fiatal ver
senyzője szerezte, aki a női tőr
vívásban a második helyen vég
zett. Ez a második hely már ma
gában is pompás teljesítmény vol
na, de hozZá kell mégj tegyük, 
hogy az országos bajnoki címet 
a páston Nagy Marietta sze
rezte meg, aki az első helyért ví
vott csörtéjében már 3:1 arány
ban vezetett a temesvári Talpes 
ellen és csak a> temesvári zsüri- 

’elnök, dr. Catina tévedéseinek kö
szönheti, hogy ellenfele 4'3 arány
ban a maga javára fordította ars 
eredményt. Ismételjük; a valós 
eredmény 4:1 volt Nagy Marietta 
javára és ezzel a győzelmével az 
országos bajnoki címet is megsze
rezte volna. Annál sajnálatosabb 
ez a téves ítélet, mert a napokig 
tartó versenyek során egyetlen ki
fogás sem merült fel a bíráskodás 
ellen és csak a véletlen já
téka folytán került a temesvári 
vívómester saját tanítványának 
döntőjelentőségű esörtéjét levezet
ni. Ez volt egyébként utolsó bírás
kodása a versenyen, mert többet 
nem bíztak rá egy csörtet sem, 
de ez már nem változtatott a baj
noki cím sorsán.

Ugyancsak dicséretet érdemel a 
KESE két fiatal vívója, Urau Zol
tán, aki a tőrvívásban a rendkívül 
erős mezőnyben a második helyen

Pénteken kezdődnek a népi nszdbajnokságok 
és a kerlilell nszóbainoítságsk versenyei

KOLOZSVÁR. — Az esős és hű
vös időjárás miatt a népi uszóbaj- 
nokságok versenyei csak pénteken 
kezdődnek meg Kolozsváron. Az ér
deklődés igen nagy az ifjúmunká
sok és a falvak ifjai körében. A 
kolozsvári versenyeket három uszo
dában rendezik meg. Pénteken dél
után 3 órakor a Dermata uszodájá
ban a Herbák János-müvek, a CFR 
ifjúmunkásai és az IMSz III. kerü
letéhez tartozó ifjak, a városi part
fürdőben az IMSz I. és II. kerületé
nek ifjai, a „Vidor Babes" stadion
ban pedig az egyetemek ifjai tart
ják meg versenyeiket.

Az üzemek és gyárak dolgozói, 
továbbá a katonai alakulatok tagjai 
szombaton és vasárnap kapcsolód

„Zorile“-nyomda ifjúmunkásai ké
pekkel teli albumot küldenek a ki
állításra. A „Victoria“-szövetkezet 
kötő-üzeme két pulóvert és a „He- 
lios“ kötődében egy pulover készül 
a kiállításra.

A többi üzemek és gyárak ifjú
munkásai nagyrészt már elkészí
tették a kiállításra kerülő tárgya
kat. A budapesti Világifjusági Ta
lálkozó alkalmával rendezendő ki
állításon minden bizonnyal Kolozs
vár valamennyi gyárának és üzemé
nek ott lesznek a kiállítási tárgyai. 
Az eddigi lelkes munka reményt ad 
arra, hogy a kiállításon Népköztár
saságunk ifjúmunkásai az élre sora
koznak.

11.7 mp. 25.3 mp. 800 m. síkfutás: Sokolova 
40 59 m 2.18.3 mp.

' ._ A csehszlovák női és férfi aüé-
GaQeKer tákat meleg ünneplésben részesitet- 

Secenova a szovjet fővárosban.

végzett és Orbán II., aki hallatlan 
balszerencse folytán kiesett ugyan 
a tőrversenyböl, de bejutott a kard 
döntőbe, ahol o> tisztes hetedik he
lyen végzett. Mindketten megérde
melten jutottak a komoly sikert 
jelentő helyekre.

Komoly és átütő sikert eredmé
nyezett a kardverseny, ahol a? 
felső két helyen KESE vívók vé
geztek. Szántay II. teljesen meg
érdemelten nyerte meg az országos 
bajnokságot. Magasan a legjobb 
volt a mezőnyben. Guráth Máso
dik helye is megérdemelt. Hintz II. 
a várakozásnak megfelelően vívott 
kardban, tőrben pedig harmadik 
helyet érdemelne. Kitünően állta 
meg helyét Munteanu is.

A versenyeket kitűnő bíráskodás 
jellemezte és a versenyzők osztat
lan megállapítása szerint hasonló 
bíráskodást még nem tapasztaltak 
vívóversenyeinken.

A kolozsvári vívók hat ezüsf 
kupával megrakodva tértek hazs 
Szatmárról. A nem hivatalos pont
verseny egyébként a következő: 1. 
KESE 60 pont. 2. RNK Bukarest 
38 pont, 3. Hadsereg Bukarest 26 
pont. 4. Dermata 16 pont. 5. Elec
trica Bukarest 12 pont, 6. ST^ Te
mesvár 10 pont. 7. Szatmar 3 
pont.

Kitűnő rendezés, nagyszámú ér
deklődő közönség és hatalmas me
zőnyök tették emlékezetessé a 
szatmári országos vivóbajnoksá- 
gokat. melyeknek zavartalan meg
rendezésében és előkésztíésében 
nagv szerepe volt Mester Ernőnek 
a Központi Népsport Szervezet*  
kiküldöttjének.

nak be a népi uszóbajnokságolc ver
senyeibe. Ugyancsak vasárnap ren
dezik meg Kolozs megye 8 központi
jában a kezdők részére a versenye
ket.

Á kolozsvári uszőkerület párhu
zamban a népi uszóbajnokságokfcal, 
pénteken, szombaton és vasárnap 
rendezi meg a kerületi uszóbajnok- 
ságok küzdelmeit, melyeken Kolozs
vár összes úszói indulnak. A há
romnapos kerületi verseny titán a 
legjobb kolozsvári úszók: Ulcu, Ma- 
ger, Filip, Jordáky, Aranyossy, Sár- 
kady, Orosz Kató és Muresan Dc- 
lea, Bukarestbe utaznak, ahol a 
szófiai RNK-Bulgária mérkőzésre 
készülve, edzőtáborban vesznek 
részt.
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Nyugafflémdoí'szág 
Keletnémetország

a nyomor földje és a nagytőke 
szabad vadá»zierüie!e 
a virágzó pwasztgazdaságok 
és az uj üzemek hazája

Majna-Frankfurt városa mintegy 
másfél évvel ezelőtt nyugtalan na
pokat élt át. Az angol-amerikai meg
szálló parancsnokság kiadta az uta
sítást, hogy a városokban szétszórt 
testületeket összpontosítsák. Erre a

Egy furcsa iroda berendezkedik
A sok intézet között akadt egy 

angol—amerikai testület is, amely 
Frankfurtba költözött. Szerény, de 

♦tágas épületben helyezkedett el. Az 
épület bejárata előtt amerikai 
katonai rendőrök állnak. A párná
zott ajtók mögött pedig a semmit
mondó JEIA név mögött jól meg
olajozott gépezet kezdte meg mű
ködését. A kezdőbetűk a Joint Ex
port-Import Agency (egyesült ex
port-import iroda) rövidítése. Az 
iroda egyszerűen kereskedők ma-

Három zor megf zete t kenyér
Az ügynökség nem hozza nyilvá

nosságra üzleti mérlegét és még 
üzleti könyveibe sem enged bete
kintést. Pedig volna mit megnézni! 
A monopolisták ugyanis háromszor 
fizettetnek meg a németekkel min
den darab kenyeret. Először úgy. 
hogy saját hitelükből a német állam 
számlájára hozzák be a kenyeret, 
■másodszor ugyanezt megfizettetik

Leszerelik a versenyképes ipart
De az imperialisták nem állnak 

meg Bizónia kereskedelmi kizsarolá
sánál. A nyugati sajtó mostanában 
különös figyelmet szentel a ruhrvi- 
défci eseményelmek. Az angol meg
szálló hatóságok juniüs 14-én tünte
tőleg megkezdték 11 nagy vegyipari 
üzem leszerelését és börtönbüntetés
sel fenyegetik azokat a munkáso
kat, akik megtagadják a leszerelést. 
Félreértés ne essék, nem a német 
hadiipar megsemmisítéséről van szó. 
Ezekben az üzemekben benzint, pa
raffint, kenőolajat, zsírsavakat, lak
kot és gyógyszereket állítanak elő, 
csupa olyan cikket, ami versenyt

< Negyven százalékkal
Nem csoda, hogy Nyugat-Német- 

ország arcát a válságok, a csökkenő 
termelés és a munkanélküliség ag
gasztó növekedése jellemzi. A ba
jor munkaügyi minisztérium szerint 
a munkanélküliek száma elérte az 
1932-es színvonalat. Minden negye
dik munkás munkanélküli, mint a 
hatalmas gazdasági válság idején. 
A belvízi hajózás fele szünetel. A 
csődök száma nő, a munkabérek 
három év alatt) 40 százalékkal csök
kentek és 4.6 millió embernek any-

A VILÁGOSSÁG KÁDIÓ MŰSORA
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BUKAREST.

Rádió Románia. 13.45: Hönigsberg 
zenekara. 14.00: Szovjet kulturkró
nika. 14.15: Szovjet dalok. 14.45: 
Hanglemezek. 15.00: Könnyű zene. 
18.10 Gyermekóra. 19.30 Ifjúsági 
óra. 20.15: Az orosz opera. 22.30: 
Ily Wechsler zongorázik. 23.00: Szov
jet szerzők müveiből 23.35: Köny- 
nyü zene. 23.55: Román népi zene.

Bukarest I. 13.30: Hönigsberg ze
nekara. 19.00: Hanglemezek. 19.10: 
Kulturkrónika. 19.20: Hanglemezek. 
A továbbiakban azonos Rádió Romá
nia műsorával.

BUDAPEST.

Kossuth rádió. 7.45 A repülőgép 
orosz találmány. 8 00 Vonószenekari 
müvek 11.30 Schumann-karnevál. 
13.00 Házi együttes. 15.00 Kalando
zások a zenetörténetben. 16.00 Rá
dióiskola. Uttörölnduló. József A.: 
A kanász. 16/40 Időszerű elméleti 
kérdések a Marxizmus—Lenlnlzmus- 
sal knpes. 17.10 Szovjet napok. 1830 
’.A 22. műhely''. Karinthy F. hang, 
iát 20.50 Klemperer-hnng. vers. 
Bach-. Moznrt-m. 22.25 Orosz kiasz.- 
szikus.

Petőfi rádió. 7.20 Okosan szeressük 
n gyerck-t. 8 10 Zenekari müvek. 
9 00 Goldmark, Thomas. stb. zene
kari müveiből. 10.50 Olajnövények.

hírre nem csupán egy sereg német 
hivatalnok áramlott Frankfurtba, 
hanem rengeteg oőpénzü amerikai 
ezredes és őrnagy is, akiken úgy fe
szült az. egyenruha, ahogy a nagy
kereskedők kabátjukat viselik.

gánvállalkozása. Az ügynökség mű
ködését a titokzatosság homálya fe
di. Mégis nyilvánvaló, hogy nem csu
pán Bizónia külkereskedelmét irá
nyítja, hanem egész gazdasági fejlő
dését is, beleértve azt a kérdést is, 
hogy miképpen fejlődik a mezőgaz
daság és a békeiparnak milyen 
ágait és üzemeit kell felszámolni. 
Segítségével egész Nyugat-Németor- 
szág az angol-amerikai monopóliu
mok ellenőrzése alá került.

márkában, harmadszor pedig azáltal, 
hogy a márkát negyedrészére érté-, 
kelték és végeredményben a néme
teknek ugyanezért az amerikai áru
ért négyszer annyi árut kell adniok 
cserében, mint a háború előtt. A ke- 
kereskedelmi ügynökség szabad ga
rázdálkodásának eredményeit el le
het képzelni:

képez az angol iparcikkekkel. Ez a 
jelenség nem kivétel, hanem rend
szer. Az angolok és amerikaiak 
irányt vettek arra, hogy tönkrete- 
gyék a német iparnak azt a részét, 
amely versenyt jelent nekik.

Ezekután az sem meglepő, hogy a 
megszállók ellenőrizhetetlen „meg
szállási költségek" cimén milliárdo- 
kát rabolnak el a nyugat-német gaz
daságból. Ez az öszeg eddig 20 mil
liárd márkára tehető. Hivatalos 
amerikai adatok szerint egy katona 
eltartása otthon 3000 dollárba kerül, 
de minden megszálló katona 10 ezer 
dollárt él fel Németországban.

csökkentek a bérek
nyi pénze sincs, hogy élelmiszerje
gyeit beváltsa.

DE VAN EGY MÁSIK NÉ
METORSZÁG IS

Ez a Németország ott kezdődik, 
ahol a szovjet katonák állnak a ha
táron. Mögöttük a nagybirtokokból 
alakult parasztgazdaságok, újjá
épült gyárak és vidáman dolgozó 
emberek. Kelet-Németország, az ösz- 
zuzódott fasizmus, a felosztott föl
dek, a tervgazdálkodás és munka-

Indulók. Ifj. mozg. hirek. 14.30 Em
lékezés Bachról halálának 199. év
fordulóján. 15.00 „A kővendég" Pus
kin drámája. 16.00 Hurrikán-együt
tes. 17.00 Tánczene. 18.00 Orosz 
nyelvtanfolyam. 18.50 Rimszkij-Kor- 
zakov: „Rettenetes Iván". 19.00 Kér
dezz. féléiéit tejtörőnegyedóra.
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BUKAREST.

Rádió Románia. 13.45: Dóra Voi- 
culescu énekel. 14.45: A hadsereg 
órája. 15.23: Hanglemez. 18.10: Szü
lők órája. 18.35 Időszerű dalok. 
19.30: Kulturhiradó. 19.50: Hangle
mez 20.15: A rádió zenekara. 21.00: 
Belpolitikai hirek. 21.25: Sporthírek. 
22.30: Énekszámok. 22.50: Tánczene. 
23.55; Román népi zene.

Bukarest I. 13.30: Dóra Voicules- 
cu énekkara. 19.00: A Pjatnickij 
együttes számaiból. 19.10: Kiiltur- 
krónika. 19.25: A Jjatnicki) együt
tes számaiból. 21.30: Hanglemezek.

BUDAPEST.

Kossuth rádió. 7.45 Az üveg törté
nete és Tudomány műsora.
14.15 Mi van cgv mondat mögött?
14.30 Kcrinrők. 15.00 Magyar encik
lopédia. 15 30 Énekszó. 16.00 Útra- 
való nélkül. Bokor Peti. 16.20 Gyer
mekrádió. Dini és a vilégifjtjcágl ta
lálkozó. 20.50 Vidám zenés hétvége. 
23.20 Preklasszikus szerzőle müvei. 

versenyek hazája. Es ez az ország • 
mintha egészen más világ volna. Az 
is. Amig nyugaton a megszállók 
egymással versenyezve fosztják ki 
a népet, addig Keleten a lakosság a 
szovjet emberek segítségével és 
iránymutatásával halad a munka-- 
néíküliség leküzdése, virágzó mező
gazdaság, az iparosodás, a boldog 
ország felé.

A lakosság ezen a részen az idén 
145 százalékkal több szövethez, 52 
százalékkal több cipőhöz, 140 szá
zalékkal több kötöttáruhoz és 50 
százalékkal több harisnyához jut, 
mint tavaly. Az ipar legtöbb ágában 
felülmúlták a termelési előirányza
tot. Az átlagos ipari termelés egy 
év alatt 26.8 százalékkal növeke
dett.

MEGVALÓSUL
A KÉTÉVES TERV

A Német Szocialista Egységpárt 
kidolgozta az uj kétéves tervet. A 
terv végrehajtása során tavasszal 
542 traktorállcmást szerveztek át 
és ezzel félmilliónál több paraszt
birtoknak nyújtanak hathatós támo
gatást. A gépállomásokat többezer 
traktorral, 540 teherautóval, 500 
nagy géppel segítette a Szovjet
unió. Kelet-Németország szovjet se
gítséggel tervszerűen épiti gazdasá
gát és ennek az eredménye az a nö
vekvő olcsósági hullám is, ami Ke- 
let-Berlint és az egész szovjet öve
zetet elárasztotta.

BIZÓNIA NEM TRUMANRA, 
HANEM A KELETNÉME
TEKRE HALLGAT

A két Németország jövője nem 
kétséges. Mig Nyugat a kapitalis
ták karmaiban egyre mélyebbre zu
han a gazdasági válságba, a sze
génységbe, a munkanélküliségbe, ad
dig Keleten épülnek a gyárak, sza
porodnak a traktorok, több kenyér 
és ruha jut a népnek, erősebbek, vi
dámabbak lesznek az emberek. Min
den nap újabb határvonalat húz a 
két Németország közé. Acheson, 
Bevin és a többiek beszélhetnek, 
amit akarnak, a német nép szemét 
nem lehet bekötni. A vak is látja, 
hogy mig egyik oldalon nyomor van, 
addig a másik oldalon emelkedik az 
életszínvonal és ez nem véletlen. 
Csak nagyon kevésre tehető azok" 
nak a megvadult náciknak a szá
ma, akik nem értik meg a kenyér, 
hús és vaj politikáját, a nagy több
ség már ma is érti. Kelet-Német
ország mindig nagyobb vonzást gya
korol Bizóniára és a demokrácia, a 
népek békéjének, az imperialistfa- 
ellenes tábor oldalára billenti a né
met mérleget.

Petőfi rádió. 7.20 A kisgyerek 
egészsége. 9.35 Görög gyerekek mű
sora. 10.15 Mefesz-müsor: Liszt, 
Handel-müvek. 10.50 Kossuth és a 
világosi fegyverletétel. 14.30 Népek 
zenéje. 15.00 Szív küldi. 16.00 Cho- 
pin-müsor. 16.40 Falurádió. Megala
pozzuk jövő évi gazdálkodásunkat. 
17.10 Zenekari müvek. 18.00 Rádió
színház. Ifjú gárda. 20.00 A szabad
ságharc hegedűse. Reményi élete. 
22.25 Könyvszemle.
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BUDAPEST.

Kossuth rádió. 7.00 Balettizene. 
8.20 Szív küldi. 9.00 Vivaldi, Bach, 
Handcl. 10.00 Beethoven miivel. 
10.45 Külügyi negyed óra. 12.15 Rész
letek Plaquettc müveiből. 12 30 Diós
győri vasgyári énekkar. 16.30 Rácz 
Á. cimb. 17.10 Molnár tánczenekar.
18.30 Falurádió. Okos Kata dalra ta
nít. 19 20 Megzenésített Petőfi. 20.50 
Rádiószinház. Botrány n nagymisén. 
23.00 Bruxelles! műsor. 23.35 Tánc
zene.

Petőit Bádió. 8.40 Dalok. 9.00 Fej
törő séta Zcnopotámlában. 11.15 Ké
pek, szobrok 11.30 Orosz dalok. 11.40 
Vasárnapdéli Rádiószinház. 12.00 
Térzene, 13.00 Örök realizmus. 
Coethc, 13 30 Karód'' K. ének. 15.00 
..A lelkész", elb. 16.00 Halló, vasár
nap délután. 17.00 Magyar Parunsz- 
s?iis. 17.40 Komolv zene. 18.30 Stu- 
dióonerett. Csárdásklrólvnő 30 05 
Vásárhelyi híradó. 20.20 Közvetítés 
Varsóból.

Eredményes mnnhdt végest 
n kolozsvári ^Unirea**  ' 
árugyúr ki&lturcsoport^ —- 
de késik a wersenybitsotUúg
me^8senesé8e
KOLOZSVÁR. — Állami Ter

vünk teljesítésében és túlszárnya
lásában fontos feladatok hárulnak 
az üzemek pártszervezeteire, szak
szervezeteire^ a munkásigazgató
ra és természetesen, a szocialista 
munkaversenyek megszervezésével 
kapcsolatban, az üzemek verseny
bizottságaira is. Ezeknek a mun
kája szervesen kapcsolódik össze 
és bármelyiknek kiesése súlyos 
hátrányt jelenthet az üzem terme
lési eredményeire, a munka ter
melékenységének emeléséért foly
tatott harcra.

Az „Unirea" acélárugyárban . a 
pártszervezet és a szakszervezet 
felvilágositó munkája nyomán 
nagy változások következtek be. 
Voltak idők, amikor az „Unirea" 
nem büszkélkedhetett a szervezeti 
életben elért, különösebb eredmé^ 
nyekkel. Most azonban, a dolgo
zók nagyrésze egészen uj maga
tartást tanúsít a munkával szem
ben. Érdeklődéssel fordulnak min
den olyan munka -felé, melyről ed
dig az volt a véleményük, hogy 
megoldása, az üzem jelenlegi telje
sítőképessége mellett, a lehetetlen
nel határos. Ez! a szó ma már is

Hol van a veraenybisoítsag ?
rikoltja fájdalmasan a faliújságon 
elhelyezett papírlap egyetlen mon
data. De mindez: csak pusztába ki
áltott szó marad, mert a verseny
bizottság csak nem akar jelent
kezni. Nem is jelentkezhet, mert 
bármennyire is hihetetlenül hang
zik, ilyen nincs az „Unirea“'-ban. 
Legalábbis a valóságban nincs, 
mert a kimutatások és egyéb fel
fektetett nyilvántartások a vona- 
lazáson kívül semmit nem mutat
nak.

AZ üzemben is megkérdezheted 
bármelyik munkást, nem tud a 
Versenybizottság létezéséről és 
tevékenységéről. Hogy Verseny
ben vannak-e. azt nem tagadják, 
de hogy kivel, azt már nem igen 
tudják.

Rendet kell teremteni as üsemi 
könyvtárban

Ha már a hiányosságoknál tar
tunk, feltétlen említést kíván az 
üzem könyvtára is, mely alapos 
kirostálásra szorul. Ha végignéz
zük a könyvtárban található 
könyveket, azt tapasztaljuk, hogy 
a többszörös rostálás ellenére még 
mindig szép számban akadnak a 
sötét múltból ittfelejtett kötetek. 
Márai Sándornak, a nyugatra me
nekült polgári írónak találjuk itt 
könyveit, aki most az imperialis
ták zsoldjába állva, a tőle meg
szokott halktónusu, előkelő han

Szépen működik a kultnrgárda
A sokat emlegetett „Unirea" 

kulturgárda munkáját vizsgálva, 
örömmel állapíthatjuk meg, ez a 
csoport nem sajnálja a fáradtsá
got és igyekszik a lehetőség hatá
rain belül eleget tenni azoknak a 
követelményeknek.' melyet Tcultur- 
fremton állít elébük a Román 
Munkáspárt.

Szinjátszócsoportja állandó pró
bák közepette újabb és újabb da
rabokat tanul be és igyekszik a 
kultúrát terjeszteni azoknak a kö
rében is. akik hosszú éveken ke
resztül zárt kapukat döngette!:. A 
csoport előadta már Csehov; 
Leánykáról clmll színmüvét én az 
„Ocskó Teréz" betanulása is fo
lyamatban van. Etáéi József, a 
kulturcsoport felelőse, most for
dítja Davidoglu Mihai: Bányá
szok című színmüvét románról ma

meretlen az „Unirea“-ban. Minden 
tervet meg lehet valósítani és min
den munkát el lehet végezni! Ez 
Fischer Albert igazgató Véleménye 
és ezt magáévá tette az „Unirea" 
munkaközössége is. A munkás
igazgató munkássága merőben el
lentétes. a régi „igazgató urak" 
tevékenységével. Nem az aláirá- 
eokban merül ki, hanem az üzem 
lüktető életében találjuk. Az épít
kezések ellenőrzése, a termelési 
munkafolyamat aprólékos’ felül
vizsgálása, a nyersanyagellátásról 

. való gondoskodás és az üzem más, 
minden egyéb gondja az ő vállain 
nyugszik. Példája nem. maradha
tott követés nélkül és visszatükrö
ződik a gyár életében is.

Egy üzem a sok közül, tehát, 
ahol a munkásigazgató hivatása 
magaslatán Áll, a pártszervezet és 
a szakszervezet felvilágositó és 
nevelő munkája a kívánt mederben 
folyik. Az Állami Terv előirány
zatait teljesítik.' Minden rendjén, 
valónak látszik.-

De ha a faliújságra téved tekin
tetünk, egy mondat ragadja meg 
figyelmünket.

Ezt a hiányosságot igyekszik a 
pártszervezet most már véglege
sen felszámolni. A múltban is 
történt már erre vonatkozó intéz
kedés, de megoldást egyik sem 
hozott. Â versenybizottság teljes 
újjászervezésére van itt szükség 

' és ez a nagy feladat "Verő György: 
re hárul, aki a mult hiányosságait 
felszámolva, végre alapos munká
val igyekszik rendet teremteni a 
versenybizottság házalóján, Erre 
nagy szükség is van,' mert. az 
„Unirea" acélárugyár elsők kö
zött van a termelésben, nem kul
loghat tehát a szocialista munka
versenyek megszervezése terén a 
többi testvér-üzemek nyomdoká
ban.

gon, de annál szemérmetlenebb rá
galmakkal és hazugságokkal 
igyekszik bemocskolni a népi de? 
mokráciákat. Söpörjék ki még 
ott felejtett, de egyáltalán ' nem 
oda való könyveket az „Unirea" 
dolgozói. És nem ártana, ha a 
könyvtárat többen is látogatnák 
és szorgalmasabban olvasgatná
nak. Természetesen, a megjelenő 
uj brosúrák és a Román Munkás
párt kiadványait is időszérü volna 
beszerezni, mert ezekből sem lát
tunk sok példányt.

gyarra és legközelebb ezzel a nagy 
felkészültséget igénylő darabbal 
kívánnak a közönség elé lépni. A 
színjátszó csoporton kivül ének
kara és zenekara fejt ki tevékeny
séget.

Az Unirea acélárugyár jelentős 
termelési eredményeket ért el az 
állami Terv teljesítése során. El
várhatjuk tehát joggal, hogy az 
üzem mielőbb szervezze meg a ver
senybizottságot, selejtezze ki a 
könyvtárat és élénkítse meg a fa
liújságot. így aztán, nemcsak ter
melésben ér cl sikereket, hanerti 
gondoskodhat a dolgozók kulturá
lis igényeinek kielégítéséről in.

k.
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DORNAVATRÁN
— ahol egykor a kizsákmányolok dőssöltek

— ma a dolgozók üdülnek

A városnegyed kérdéséit tárgyalták 
meg az ideiglenes bizottság 
Petöf i-irtca környéki népnyiilésén

Az alábbi leoelet Czeier 
'Adolf, a Világosság tördelője 
küldte lapunknak Domavatrá- 
ról. — A meleghangú megem
lékezés is példája a munkásság 
hálájának, amellyel a1 Román 
Munkáspárt és a kormány 
nyaraltatási akcióit fogadják. 
Számunkra különös öröm, hogy 
a Világosság egyik szorgalmas 
dolgozójának fürdőlevelét kö
zölhetjük.

NYOMDÁSZINAS KOROMBAN 
•— írja Czeier Adolf — sokat hal
lottam DomavatráróL Désen szü
lettem, ott tanultam a nyomdász
mesterséget. Az első világháború 
alatt a dési állomáson nagy hadi
forgalom bolyolódott le. Sok me
netszázadot indítottak Désről Don
nán keresztül a különböző had
színterekre.

Az állomás környékén, ahol pici 
kis házunk állott, orosz hadifog
lyokat dolgoztattak. Nehéz mun
kájuk volt és embertelenül bán
tak velük. Az akkori rendszer 
egyik büntetése a „kikötés" volt.

Mi gyerekek igen jó barátságot 
kötöttünk a foglyokkal. Többek 
közt egy Vaszilov nevűvel, áld uk
rajnai lévén románul is tudott' egy 
keveset. Édes apánk dohányát 
dézsmáltuk, hogy Vaszilovnak 
kedveskedjünk vele.

Egyszer csak a vonali mellett 
játszva, arra lettünk figyelmesek, 
hogy valaki nyöszörög. A'mi ked
ves Vaszilevünket barbár módra a 
telefon-póznára kötötték ki. Na

gyon szenvedett. „Voda — apa" 
— mondta remegő szájjal.

Rohantunk és vizet vittünk neki. 
Már egészen kék volt szegény. 
Vízzel locsoltuk és itattuk*  egymás 
nyakába állva, hogy elérjük. 
Olyan lármát. csaptunk, hogy fel
figyeltek rá az akkori parancsnok 
urak is. Vaszilovot levették a póz
náról. Vaszilov ránknézett és meg
értette velünk, hogy örök barátok, 
testvérek vagyunk...

HÁROM ÉVTIZEDNEK 
és két világháborúnak kellett el
telnie azóta, hogy a háborút el
szenvedett embermilliók lerázzák 
bilincseiket és a szocializmus bé
kés, építő utján biztosan haladja
nak a szocializmus felé.

Demokratikus kormányunk és 
a Munkáspárt program ja szerint a 
dolgozók ezrei utaznak különböző 
üdülő helyekre. Köztük vagyok én 
(s.

Mikor Désen ' halad vonatunk 
eszembe jutnak gyermek emléke
im, s köztük Vaszilov, Vájjon él-e 
még? De ha nem is él már a mi 
Vaszilov testvérünk, élnek az utó
dai, akik bátran és büszkén néz
nek fel a szabadság piros zászla
jára. Harmincnégy éven keresztül 
harcolt és dolgozott a nyomdász
inas is a szabadságért, a békéért, 
hogy a mult sok-sok szenvedése a 
múlté legyen.

GYÖNYÖRŰ HELYEKEN 
megy a vonatunk. Megismerjük a 
felsővisői „Luca Vasile" vonal bri-

gádosait. Már ők is hazafelé men
nek. 10—15 ezer lejt spóroltak. 
Akkordban dolgoztak. Boldogok, 
mert jó volt az élelem, a fekvő
hely s a munka mellett kulturális 
és egészségügyi téren is haladtak.

A déli órákban érkezünk Doma- 
vatrára. Kedves fogadtatás. A2 
üdülő bejáratait jelmondatok di- 
szitik. Percek alatt megkapjuk az 
étkezési jegyet, fürdőjegyet és már 
be is utalnak a villákba. Szép, 
nagy tiszta szobák. Remek a le
vegő. Este hétkor vacsora, alvás, 
pihenés. Másnap orvosi vizsga, az
után mindenkit beutalnak a für
dőkbe.

AZ ORSZÁG
minden részéből nemzetiségre, fog
lalkozásra való tekintet nélkül 404 
dolgozó üdül Domavatrán. Minden 
pavilonnak egy-egy felelőse van. 
Ezekből választják aZ öttagú el
lenőrző bizottságot, amelyek a für
dőt, élelmezést, stb. felülvizsgál
ják.

A fürdő klubhelyiségében sakk, 
dominó, olvasóterem van.

Minden napra jut valami szóra
kozás. A kultúrteremben színházi 
előadás, térzene a parkban, társas 
kirándulások, tutajküándulások, 
táncdélután. Valósággal repül az 
idő.

Ilyen Domavatra most, 1949 
julius havában...

CZEIER ADOLE

KOLOZSVÁR. — A városi 
ideiglenes bizottság népgyülést 
tartott kedden a Petöfi_utcai ele
mi iskolában. A népgyülésen 
nagyszámú dolgozó jelent meg. 
örömmel vették tudomásul, hogy 
az ideiglenes bizottság nem önké
nyesen vezeti a város ügyeit, ha- 
netm a dolgozók bekapcsolásával 
és támogatásával végzi.

A népgyülésen magyar nyelven 
Veress Pál az ideiglenes bizott
ság titkára és a bizottság tagja 
Stoica Ioan dr. román nyelven 
tartottak beszámolót. Rámutattak 
az eddig elvégzett munkára és a 
jövőbeni feladatokra. Kérték a 
jelenlévőket, hogy az épitőbirálat 
szellemében hozzászólásaikkal tá_ 
mogassák az ideiglenes bizottság 
további munkáját.

A felszólalások során az egyik 
felszólaló javasolta, hogy a Ta

MoziR műsora s
CAPITOL. Rigoletto. Előadások kez

dete 5, 7, 9.
MAXIM GORKIJ MOZGÖ: Nyári 

szünet. Nincs előadás.
MUNKÁS-MOZGÓ: Nyári szünet, 

nincs előadás.
POPULAR: Egy talpalatnyi föld. 

Kezdete 5.30, 7.30, 9.30.
URANIA: Egy talpalatnyi föld. Kez

dete 5, 7, 9. 

nítók Háza mögött tanyázó pros
tituáltakat távolitsák el, továbbá’ 
hogy a legyek és a por ellen az 
utcai gyümölcsárusok takarják le 
hálóval a gyümölcsöt.

Többen kérték, hogy helyezze
nek még el néhány szemetes lá
dát a különböző utcákban. Szer
vezzenek őrséget, hogy az utcákon < 
lévő fákat ne rongálhassák meg 
felelőtlen elemek. Az utóbbi idő
ben hársfavirágszedés közben igen 
sok fát rongáltak meg. Felvetet
ték a Meteor- és az Üstökös-utcák 
kikövezésének szükségességét.

A városnegyed rendbehozására 
még több kérés és javaslat hang
zott el.

Az ideiglenes bizottság Ígéretet 
tett a városnegyed dolgozóinak, 
hogy javaslataik figyelembevéte
lével oldja meg a legsürgősebb 
problémákat.

UJ IDŐK: 14. számú Szovjet Hír
adó. — Arhangelskoe, utazás a 
Szovjetunióban. 3. számú Szovjet 
sport. A lélegzés. Ismeretterjesz
tő orvosi film. Ifjúsági ünnepsé
gek. A sertések gondozása.

VÖRÖS CSILLAG: „Az ég felé". 
Előadások kezdete: 4, 6, 8 óra
kor. Vasárnap d. e. 11 órakor 
matiné.

ADÁS-VÉTEL
VÖRÖS IZLANDI napos csibék és 

tojások eladók. Donáth 127. 5180
JÓKARBAN lévő modem gyerek 

sportkocsi sürgősen eladó, Gruia-ut- 
ca 2. szám. 5214

RÁDIÓ Eumig 4+1 eladó. Pollák, 
Krijtaai 42. Tkv

ÍRÓGÉP, Mercedes Favorit, iro
dai, majdnem uj 45 ezerért eladó. 
Kertész, telefon 18—27.

KERESÜNK azonnali megvételre 
sötétszinü férfi esőkabátot, lehet az 
őszi, vagy gumi. Címeket kérünk a 
Dózsa 16 alatti férfi fodrászatba.

Tkv
ELADÓ egy nagy szekrény alakú, 

páncélos, tűzálló pénzszekrény bel
ső fiókokkal, valamint egy nagy ak
taszekrény. Érdeklődni a Molotov- 
utca 48., házfelügyelőnél. 5236 

EGY kétleres főzőtkemence eladó. 
Axente Sever 3. 5237

JÓKARBAN lévő gyerek sportko
csi eladó. Horea-ut 36. Megtekint
hető délelőtti órákban 5241

GYEREK sportkocsi, jókarban 
tévő eladó. Dávid Ferenc-utca 21. 
II. emelet, ajtó 11. Érdeklődni 2— 
f& 4-ig. 5242

100 LITERES rézüst kályhával, 
nagy ovális tükör, kézimunkaabrosz 
és stelázsi eladó Megtekinthető 
délután 2—6 óra között Ferenczi, 
Zápolya-utca 16. 5230

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
AUástkeresőknek szavanként 2 lej — Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 8 lei. 

Cim a kiadóban és jeligés hirdetése knél 20 lej pótdij fizetendő.

ELADÓ nem modern hálóberen- HÁROM szoba komfortos központi ." KÖZPONTBAN lévő egy szoba 
dezés, ebédlőkredenc és nagy pony- lakást cserélek 2 szoba komfortos- konyha mellékhelyiségből álló laká
vá. Papp, Március 6-utca 5. III. em, sál. Cím a kiadóban. 5245 somat elcserélném 2 szoba konyha,

.5233 . esetleg fürdőszobás lakással. Köl-
100-AS Sachs motorkerékpár sür- ELCSERÉLNÉM marosvásárhelyi, tözködést fizetek.- Cím a kiadóban.

Rózsa^utcai kétszobás házamat és 5235
trébelyhegyi egyholdas gyönyörű 
gyümölcsösömet kolozsvári 3 szobás 
komfortos beköltözhető 
Értekezni Ciupe, Donát 5.

KÉT vagy 3 szobás összkomfortos 
lakást keresek.

gősen eladó. Vasile Lupu 25 szám.
5234 

ORION rádió modern eladó. Fel- 
legvári-uC 82. 5229

ELADÓ egy topolyafurniros hár- 
massziekrény, egy ágy, egy éjjeli
szekrény. Galamb-utca 41., asztalos
műhelyben, 5247

HÁLÓSZOBABERENDEZÉS, 
mély gyermekkocsi, főzőkemence, 
Íróasztal eladó. Piata Malinovszki 8.

Tkv

INGATLAN-LAKÁS
BULGARIA telepen kis kertes csa

ládi ház 40.000 lej, sürgősen eladó. 
„Vulcan1, Molotov 24. 5227

BÚTOROZOTT vagy üres szobát 
keres jogosított magános értelmisé
gi. Uhu, Motolov 34. 5246

állami kereskedelmi válogat

a Szövetkezetek, italmirések és magánosok tudomására 
hozza, hogy a különböző borféléknek roit leszállította a 

következőkép:

Asztali bort
Fajborokat
Vegyesbo ok t 170

130 éjről 86 le re
170 it 115 „

rí 149 „
forgalomba, ugy, 
fizetik.

LAKÁSCSERE! Két szoba kony- 
kis házzal, ha központi egész kicsi lakás, garzo- 

5231 -n^6r ellenében, költségmegtéri tés- 
sel. Kertész, telefon 18—27. 5225

Értekezni Donat 5. 
5231

4 szobás komfortos 
családi házaméit el-

ÁLLÁST KAPHAT
TEMESVÁRI 

modern kertes 
cserélném kolozsvári, hasonló 2—3 
szobással. „Vulcan", Molotov 24.

5219
BÚTOROZOTT szobába fiatalem

ber lakótársat keresek. Budai Nagy 
Antal 57. 5248

MINDENES leányt keresek au
gusztus elsejére Fischer. Dózsa 
György 7. Tkv.

ÖNÁLLÓ, megbízható mindenest 
felveszek. Dr. Stem, Eötvös 14. 5215

MINDENES perfekt szakácsnőt 
felveszek. Cim a kiadóban. 5244

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak, 

koszorúk kikölcsönzése, „Dáhlia", 
Horea-ut 35. Tkv

FOTO TONI művészi és igazol
vány fényképeket készít. Dózsa 
György 16. 5223

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György-u. 
22. Tkv.

PÉNZHEZ JUTHAT! Könyveket 
állandóan vásárol Uhu-iroda, Mo
lotov 34, 5250

ZONGORA rövid bérbeadó. Cí
meket „Jóhangu" jeligére a kiadó
ba kérek. 4954

ELVESZETT Szigeti Lajos, Job
bágy-utca 88. Victoria Szövetkezet 
tagsági könyve 3640 számú. Semmis.

5232
AZ „ORGANIZATOR" könyvelői 

iroda, könyvelői tanfolyamot nyit 
augusztus 1-én, Érdeklődni lehet 
Dózsa György-u. 23 sz. alatt az ud
varban naponkint 3—6 között. Tkv

KOLOZSVÁRON lévő bécsi gyárt
mányú márkás zongoráit elcserélnék 
magyarországival. „Sürgős". 5249

ŐSZI csibe keltést géppel válla
lok augusztus elsejétől. Csehszlová- 
kia-utca 54. 4-es autóbusz. 5240

A borok már ezeken az árakon hozandók 
hogy a fogyasztók a fenti árakat

A szövetkezetek és az italmérések ezekből az árakból meg
kapják az őket megillető tö vényes hasznot.

Kaphotók kor átían mennyiségbe n Borra tárunkban
Á’lomás-fór 4-5 és ez ö.szes f ókzzleleinxbsn.

Jul. 30-án, szombat d. u. 5-kor

dé’utátá
rendeznek a Sintorgan gyógyszer
gyár dolgozói és ,.Arlus Köre" a 
Március 6-utca 34 sz. alatti Béke
kertben. Mindenkit szívesen lát 
a rendezőbizottság. Butfetről gon

doskodtunk.

KERESÜNK 
MEGVÉTELRE
Analitikai mérleget 
súly sorozattal es tanulmányi, 
kutat • Mi^roizltopoí.

Ajánlatokat:
Bolyai Tudomány egyetem 

Ko'ozso jr, Gondno' i osztály

snerc&erl de acíe
Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat tulaj

donosaik semmisnek nyilvánítják:

Urmatoarale acte personale au berat de Reg. 7 Graniciar in anul 
fost pierdute sí posesorii lor lo 
declara nule de drept in mâinile 
oricui s’ar aflu:

1. BARABAS FRANCISC, Str. 
Fogarasi Nr. 7. Buletinul de înscri
ere la Bir. Pop. fara număr din 
1945 eliberat de Miliția Cluj. 5239

2. SPAUCSUK FLOARE SIM-
LEUL S1LVANIEI, Str. Horea Nr. 
78 Buletinul de inscriere la Bir. Pop. 
fara număr eliberat de Miliția Sim- 
leul Silvanici. Tkv

3. LEMAC ROZÁLIA Satu Mare.
Str. Vargacsere Nr. 3. Buletinul de 
Înscriere la Bir. Pop. Nr. 11571—1945 
eliberat dc Miliția Satu Marc. Tkv

4. BALAZS ALEXANDRU Hue
din, Str. Fildului 47 Buletinul de 
Populația No. 17/46 eliberat do Mi
liția Huedin.

5. CAPUSAN VASILE Cluj, Str. 
Florcstl 133 Buletinul de Populația 
fara număr din 1945 eliberat de 
Miliția Cluj si Livretul Militar ell-

IW3.
6. GÁL GHEORGHE Cluj, Str. 

Henry Barbusse 25 Buletinul de Po
pulația No. 18163/47 eliberat de 
Miliția Cluj

7. ÎNTREPRINDEREA DE STAT
Sintorgan anunța pierderea permi
sul fiscal No 23 pentru automobil 
eliberat pe numele lui Györffy Ma
ria. 5 I

8. VALEA SILVIAN Sttr. Marét 22 
Buletinul de Populație No 48936/48 
eliberat de Mihtia Cluj.

9. LÁZÁR MARIA Cluj Str. Ocsko 
Terezia No 2 Dovada de ramanere 
in Cluj No 14707/47 eliberata le Mi
liția Cluj.

10. LINGURAR TRAIAN Cluj 
Colonia Bufnitei 45 adeverința 
eliberata dc Cercul Teritorial Cluj.

11. PAGACEAN SUSANA Cluj 
Str. Paris 59 Buletinul dc Populația 
No 35452/47 eliberat de Miliția 
Clui.

poștali plătiti in numerát conf. aprob. Dir. Gen. PTJ. No. 22X294/43, GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UX CA 7, SZÁM. Na


